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A Sazdasági élet 
gán es politika tulajdcnképpen elválaszt 

erü hatatlanok egymástól. Együttható 
zéke erejüek és szimte függvényei egy 

másnak. Jó politika csak abban az 
országban is képzelhető el, ahol 
zdasági éet rendes mederben és 

javartalan biztonságban folyik és for 
ditva. Kis és nagy nemzetekre, kis 
és nagy közületekre egyaránt áll ez. 

A transsylvániai magyarság politi- 

kai vonalvezetésének eredményessé 

gét eddig sok tekintetben éppen az 
a tény hátráltatta, hogy nem haladt 

vele egyidejüleg és párhuzamosan a 

gazdasági élet megfelelő irányitá 

ga is. Az a hatalmas gazdasági meg 

szervezettség, amely például a szász 

ságnak egyben jelentős politikai 

erőt kölcsönöz, a mi magyarságunk 
életéből meglehetősen hiányzott. Ép 

pen ezért kell örvendetes tényként 
ökönyvelni azokat az ujabb gazda: 
sági megmozdulásokat 
megúüjhodó EGE kezdeményez. A 
legutóbbi időkben a székelyek lakta 
vidékekről, a marosvölgyéből, a 
ciumbrudi és aiudi szőlőtermelők 
gyüléséről és máshonnan kaptuuk 

olyan tudósitásokat, amelyek egybe 
nszbin azt emelték ki, hogy a 
ranssylvániai magyaárság gazdasági 
megszervezésének uj korszaka van 
Kkialakulóban. És mindezt a munkát 
az EGE végzi, helyesebben a ar. 
Szász Pál vezetése alatt valósággal 
ujéletre kelt és ható erejében hinc 
tetlenül megnövekedett egyesület. 

Ez a gazdasági tömörülés nyilván 
valóan kitünő vezetőjének irányítá 
sa mellett a céltudatosság, a rend 
szeresség és a kisegzisztenciák talp 
raálhtásának vezető gondolataival 
kezdte meg egész Transsylvániát és 
Bánátot átfogó nagyerejü szervező 
munkáját. Valósággal uj élet fakad 
a nyomában. A néhány holdnyi te- 
mileten gazdálkodó mezőgazdák ve 
tőmaghoz, gépekhez, helyesebb szak 
Imeretekhez stb jutva megtanul 
ják a céltudatosan végzett nevelő 
munka nyomán a belteljesebb, tehát 
a földet okosabban és eredménye 
vebben kihasználó gazdasági terme 
lést. Ezáltal pedig jobb életsorshoz 
juthatnak és biztosabb támasztékai 
ehetnek az egyetemes magyarság 
* is, mint eddig. Bizonyos, hogy 
r Szász Pál puritán személyétől 

távol áll minden olyan szándék. 
mintha a maga aktiy teremtő egyé 
niségét reklámszerüen előtérbe tolni 

csöndes, intenziv és fel- 
alkotómunka képvise 
mégis minden gondola 
Ivá ian magyat gazda 

megmentése, talpraálli 
ségbefogása és ezáltal 2 

front arság egyetemessége mögötti. 
* baálitása Csak dolgozni akar 
a imi mást. De éppen ezér: ma 

T kötelesség rámutatni erre a 

Gerkesztöség és kiadónhivatal: 
talea Regele Ferdinand 64-é6 

Telefon: 

amelyet a 

MINDEN ESTE 

példaadó és teremtő munkára, amely 
egyben példázza azt is, hogy tulaj 
donképpen minden egyesület élete 
csak vezetőjének alkotóerején és 
tenniakarásán fordul meg. S ahogy 
az EGE az aktivitás uj korszakába 

a lépett, az ő puritán, nemes, do' gos 
és az élet minden adottságával szá 
moló munkásságával, ugyanigy kel- 
lene az összes itteni magyar ezyestt 

(LONDON.) (Reuter.) A világ 
Gajtó az északamerikai elnökválasz 
tás hatása alatt áll. Amerika törté 
nelme nem emlékezik még egy ilyen 
fölényes győzelemre, mint a Roeosc 
velté volt - irja a Times - és ha 
hozzávesszük, hogy a „világ legnép 
szerübb embere ezt a diadalt a For 
dok, Rockefellerek, MHarrimannok, 
Astorok stb. ellen, szóval a tőke 
arisztokráciájával szemben vivta ki, 
kellő fogalmat alkothatunk magunk 
nak a siker nagyságáról. Emeilett 
nem szabad elfeledkezni arról sem,. 
- folytatja a lap, - hogy Landon, 
a legesélyesebb ellenjelölt is közked 
velt ember, kinek puritán elvei van: 
nak és abszolut becsületességéhez 
szó sem férhet. És mégis megtör tént 
az, ha a jelentések megerősitést 
nyernek, hogy Roeosevelt 523 elek- 
tora ellenében mindössze 8 szavazó 
képviselőjének mandátumát tudta 
biztositani. Rocsevelt elnöksége dön 
tő fordulatot adhat a vilagpolitiká- 
nak - irja a Daily Telegraph. - 
Már kanadai (Guebeck) látogatása 
alatt igéretet tett arra, hogy Euró- 
pába jön, ha ujra megválasztják. 
Európa várja az igéret betartását, 
mert Európának szüksége van a 

(LONDON.) (Reuter:) Délelőtt 
Baldwin elnöklete atatt fontoes ml 
nisztertanács volt, melyben Eden 
délután, illetve este sorra kerülő küt 
politikai beszédét, az iraki puccs kö 
vetkeztében ujra veszélyessé vált 
palesztinai helyzetet. a Beck mi 

(ROMA) (Stefani.) Halifax 'ord 
tegnapelőtt a felsőházban, amnint 
jelentettük, beszédet tartott, mely 

ben kifejtette, hogy alapjában véve 
nincs ellentét London és Róma kö 
zött. A Giornale díltalia erre vonat 
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Ismétf meginduliak az angol-orosz flottaegyezményi tárgyalások, amelyekbe 

Németországoi is beleakarják kapcsolni - Kibékülés kKészül Hiíler és a Uaii- 
kán közötf - Roocsevpeli 583 elekfor-válaszíói mandálumaával szempben Cancdom 
csak s mandáiumoil szerzeif - Oroszország ujabb jegyzékel iniézefi a sem- 

legességi érfekezleiőez erélyesen cáfolva az angol-olasz némei vádponífokai 

Az angal alsóház i 

MEGJELENŐ CLUJ 

leteket is megujhodott életre hivni, 
gyors átszervezéssel, a leghivatot 
tabb vezető élreállitásával és a dr. 
Szász Pál, illetve az EGE alkotó 
munkájának követésével. És, ha 
ilyen szellem hatna is át minden it- 
teni egyesületet és vezetőit ugy a 
gazdasági és politikai élet nagy egy 
ségbefogásával a transsylvániai ma: 
gyarság a naga jövendé sorsó 

bélve és a tökéletes semlegesség 
nagy képviselőire, ma jobban, mint 
valaha. A délutáni lapok: Evening 
News, Evening Standard, News 
Chronicle részletes beszámolókat ir 
nak Roosevelt győzeméről és meg 
állapitható, hogy a mindig mosolygó 
Atamfő Európában is olyan kedvelt, 
mint hazájában. Örömmel veszi tu- 
domásul a megválasztást a francia 
sajtó és különösen meleg hangon 
irnak az olasz és német lapok. Ez 
utóbbiak annak ellenére, hogy az 
USA elnöke tekintettel a frank- font 
dorár frontra, még bizonyára sok 
pénzügyi. nehézséget fog okozni a 
Harmadik Birodalomnak. Az ola- 
szok lelkesedése viszont érthető. 
mert Amerika nem csátlakozott a 
szankciós államokhoz, ami az akkor 
Abessziniában háborut viselő Itália 
részére a nyersanyagok beszerzésé- 
nél szinte megfizethetetlen jótéte 
ményt jelentett. Ennek kifejezést is 
adnak a Giornale díltalia, Corriera 
dela Sera, a Tribuna, Voce dltalia, 
Stampa stb. és megjegyzik, hogy 
Roosevelt elnök nagy diadala az 
olasz nép igaz öröme. A fontosabb 
jelentések a tegnapi eseményekről a 
következők: 

ülése 
niszter látogatása alatt tárgyalás 
alá kerülő kérdéseket vitatták meg 
Délután Gor került az alsóház ülésé 
re, melyről londoni 1dőszámitás sze- 
rint éjfélig hivatalos értesités nem 
érkezett. 

Lord Halifax beszédének wi 
mRRéómában 

kozólag igy Csak átszólagos a 

isszhangia 

nel ellentétek, ez a beállitás azon 

Dan egyoldalu, mert vannak és lesz- 
nek mindaddig, amig Itália biztesité- 
kot nem kap arra, hogy a Szuezi 
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biztositására a legmegfelelőbb erő 
forrásokat lelné meg. A sok lehan 
goló és elszomoritó tünet közepette 
mindezt le kellett szögezni és mesz 
szevilágitó példaként állitani minden 
magyar közéleti vezető és egyesületi 
elnök elé dr. Szász Pál munkásságát. 
Példa ez, amelyet követni kell, kö 
vetni! 

— 

csatornát minden körülmények kö- 
zött, még egy esetleges angololasz 
háboru esetén is szabadon használ 
hatja. A Duce megmondotta, hogy 
kész arra, hogy minden angol rész: 
ről jövő ilyen ányu javaslatot 
megtárgyaljon. Várjuk a konkrét 
javaslatokat. 

UJRA FELVETTEÉK AZ AN 
GOL-OROSZ FLOTTA 

EGYEZMENYI TARGYALA. 
SOK FONALAT 

(LONDON.) (Reuter.) A spanyol 
események miatt egyidőrfe megsza 
kadt angolorosz ffrottaegyezményi 
tárgyalásokat ujra megkezdették A 
bizottságok ülései már e hó elsejétől 
kezdve tartanak, azonban azokról 
hivatalos jelentést nem adtak ki. 

részről 
azok a diplomáciai megbeszélések 
is, amelyek Németország bevonását 
célozzák ezekbe a tárgyalásokba. 

A SZOVJET HARMADIK 
JEGYZEKÉT INTEZTE A BE 
NEMAVATKOZÁSI KONFE 
RENCIAHOZ í 

(LONDON.) (Reuter.) Maisky 
londoni megbizott lord Plymouth el- 
nöknek tegnap átnyujtotta Moszkva 
harmadik jegyzékét a semlegesség 
megsértése tárgyában ellene felho- 
zott vádakra vonatkozólag. Beava: 
tott helyről közlik, hogy ebben a 
jegyzékben a szovjet kormányzat 
cáfolja az angol, olasz és nénmet vád 
pontokat. A Daily Telegraph szerint 
a cáfolat tárgyilagos hangja nagy 
megnyugvást keltett, mig a Daily 
Mail ugy tudja, hogy a tényeket alig 
emliti és a kérdést teljes egészében 
nyitva hagyja. Az ülés egyébként 
zárt volt, de kiszivárgott hirek sze 
rint Mai nky és Grandi éles hangon 
ismét összeszólalkoztak. 

LEON BLUM KÉT MALOMKO 
KÖZÖTT 

(LONDON.) (Reuter.) A Star cik 
ket ir a francia belpolitikai helyzet 

oldal, ára ilel 



posztódrudázban sze- A legujabb divarszövefelk 
rezöeiök be CCUJ, Regina Maria No. 26. 

garanídlii minőségbengyári árban csak 

akik elhatároztak, hogy a fővárt 
semmi körümények kozött se üritk 
ki. A Reuter hozzáfüzi a jelentéshe, 
hogy ez a köztés komoly megerősi 
tésre szorul. 

(Reuter.) Késő éjjeli jelentés az. 
rint a fővátost környező magasla 
tok legnagyobb része a felkelők bir 
tokába került, oly közelségben, hog 
a házak szabad szemmel felismerk 
tők. Ezekután oly helyzetbe kerül 
hogy már csak különös csoda ment 
heti meg az elfoglalástól 

ROOSÉVELT GYőZö 
(NEW-YORK.) A MII éjjeli jeley 

tés szerint az amerikai elnökválasz 

meghivásnak eleget is tetr. Az angol 
hirszolgá atos értesülése szerint a 
találkozó a Vatikán befolyására tör 
tént és annak utjait még Ciano olasz 

külügyminiszter is egyengette. A 

kihallgatás közel két óráig tattott 

és arról nyilatkozatot nem adtak ki. 

via saltóla Mussolini 
beszederől 

(BELGRÁD.) (Reuter.) Megálla másra utalsága nyilvánvaló. Tudósi 

pitható, hogy a Duce beszéde jugo tása végén hozzáfüzi a Reuter, hogy 

Szláviában a legkedvezőbb hatasu ez az olasz-szerb közeledés Sztoja: 

volt. A sajtó egyértelmüleg megál dinovics miniszterelnök politikai el- 

Japitja, hogy az ország csak örülne gondolásainak érdeme és ebben a 

tünést keltett az a hir, hogy Faul 
naber biboros, aki éveken keresztül 
a legélesebben szembehelyezkedett 

a nemzeti szocializmussal, annak 

katholikusellenes magatartása miatt, 
tegnap kihallgatásra kapott meghi 
vást Hitler kancellártól és ennek a 

lugoszlá 

rol, melyet nagyon kritikusnak tart. 

A kormany két malomkó közé került 

s pedig a jobboldali ellenzek es a 

kommunistak közée. Különösen ez 

utopbiak szerepe neheziti meg egyre 

jobban a helyzetét. Thorez legutobbi 

beszedében ugyanis egyenesen fele 

lössegre vonta Blumot azért, mert 

kapnulált a semlegesség kérdésében 

és cserben hagyta a madridi nép 

frontot. A folytatólagos kapitulá 

clók, amint mondotta, arra vezet: 

nek, hogy végül is a francia népíront 

ügye is elbukik. Francia kormány 

körökben ennek a beszédnek igen 

nagy visszhangja támadt, amin - 

a Star szerint - nem lehet csodál
 

kozni, mert letagadhatatlan tény, 

hogy a kommunista párt számszerü 

Meg egyre nő. 
FRANCIA -OLASZ KERES 

KEDELMI SZERZŐDEÉST 

az olasz-jugoszláv kapcsolatok szo 

rosabbá füzésének, mert földrajzi 

adottságainál fogva a két állam egy 

Hivat 

kérdésben a különben mereven el 

lenzéki magatartásu horvát és szlo 

vén pártok is egyetértenek vele. 

alos jelentés Sztoladinovics 

tó elektorválasztáson az Egyesült 
Alamok 47 millió szavazójából 41 
millió leszavazott, ami a választások 
történetében egyedülálló. Ebből 
18.44.409 szavazatot Roosevelt elnök 
kapott, mig Landonra 11.452.944 je 

ankarai tárgyalásairól 
(ANKARA.) (Reuter.) Sztojadi 

novics miniszterelnök törökországi 

tárgyalásairól hivatalos jelentést 

adtak ki, mely megállapitja, hogy a 

török birodalom és Jugoszlávia kö- 

zött tökéletes politikai és gazdasági 

összhang uralkodik. Megemliti a je 

lentés hogy a jugoszláv miniszterel 

nök és Inonu török kormányfő, va 

lamint Ruzsdu Arras küügyminisz 

ter között a legszivélyesebb hang 

tott. A többi szavazatok a mágsik 
négy jelölt között megoszlottak min 
den eredmény nélkül. A szenátorvá 
lasztások során ugyancsak a de 
mokraták győztek 

Franklin Rnosevelt, az ujennan 
megválasztott amerikai elnök 1882. 
január 30-án született Halifaxban. 
28 éves korában tagjai lett a szeni 
tusnak. 1913 ban pedig hadügyi át 

IRTAK ALA 

(RÓMA.) (Stefani.) Gróf Ciano 

olasz külügyminiszter és Franciaor 

szág római követe tegnap délelőtt 

aláirták a lejárt kereskedelmi szer 

ződés pótmegállapodását, mely az 

előző érvényességét ez év végéig, 

azaz december 31ig hosszabbitja 

me 
1 

nemben folytak le a tárgyalások. 
Az államférfiak azon törekvése, 
hogy a jövőben az amugy is barát: 
ságos viszonyt még szorosabbá füz 

zék, minden valószinüség szerint si 
kerülni fog. Nagy feltünést keltett a 
Reuter szerint az, hogy Sztojadino 
vics e hó én mielőtt Törökország 

területét elhagyta volna, hosszagab lamtitkár és ő mondotta ki az utolsó 
bn ryelt az ankarai olasz meg szót az Egyesült Allamok Deavalko 

ttal. zására vonatkozólag az európai há 

spanyol-Marok
kó és az anyaor

szás poruba 1919ben Európában 
játt, 

. 
eal: ; - hely elnök io28 

közt minden utvonal ban p ee tat etknyat 

Franco kezében van 
lett. Közben, mert 1921ben fürdés 

..... 
közben hirtelen görcsöt kapott és 

] (GIBRALTÁR) (Reuter) Bur bevételével már lángokba boritottak. csipőtől lefelé mind a két lába meg 

gosi jelentés számol be arról, hogy Ugyanakkor a támadók egy
 esoporu pénult, mindenféle tolókoesi 

tegnap sikerült az Almirante Cer ja Jague ezredes vezénylete alatt ban viszik. 1932ben 425 szavazattal 

Vera forradalmi hadihajónak repülő Alcorcon falut is bevette. Ez
 a koz 106 ellenében az Egyesült Allamok 

gépek és kisebb ágyunaszádok Segé ség csak 5 k
ilométerre van a fővá elnökének választották meg Rá két 

lyével a tengerszorost a kormány rostól, amit innen már minden kali] évre 1934ben revolveres mer
ényle 

hajóegységeitől megtisztitani, ami berü ágyuval lőhetnek. Erre azon tet követtek el ellene, a gelyó azon 

azt jelenti hogy most már a közle ban nem került még 5or, mert egy pan a mellette levő Csermák csiká 

kedés SpanyolMarokkó és az ibériai előre röpcédulákov üutolsó felszóli 801 polgármestert találta el, aki bele 

félsziget között akadálytalan. t(ást intéztek a kormányhoz, hogy halt sérüléseibe. 

ÉLESETT GETAFE ÉS AL Aadja fel a várost. ő 

CORCON ÉS EZZEL MADRID CABALLERO ATADJA A ilA- 

A FORRADALMI AGYUK LŐ TALMAT A KOMMUNISTAK 

TAVOLABA KERÜLT És ANARCHOSZINDIKALIS 

(HENDAYE) (Havas.) Tegnap TAKNAK?: ] 

délelőtt a délkeletről és délről előre 
nyomuló nemzetiek elfoglalták a 

e. 
ELKÉSZÜLT A BELGA OLÁASZ 

KERESKEDELMI MEGAÁLLA 

PODAS IS 

Ugyancsak Rómából jelenti a 

Stefani iroda, hogy elkészült a belga 

olasz uj kereskedelmi szerződés is, 

melyet Ciano és a római belga ügy 

vvivő tegnap parafáltak. 
RENDKIVÜI MINISZTER 

TANACS RÓMAÁBAN 

(ROMA.) (Stefani.) A nemzetközi 

frontharcos kongresszuüs diszfelvo 

nulással kezdődő tegnap délelőtti 

megnyitója után (ezen különben 

Mussolini ismét nagyobb, de kizáró 

lag a régi háborut érintő beszédet 

tartott) fontots minisztertanács volt 

a Palazzo Veneziában. Amint beava 

fott helyről jelentik, a jórészt Olasz 

ország és Abesszinia belügyeiről 

szóló tárgyalások után Ciano gróf 

külügyminisztler jelentést tett arról, 

hogy a Horthy kormányzó látogatá: 

sát megelőző diplomáciai tárgyalá 

sok befejezést nyertek és Horthy 

konmányzó kiséretével együtt e hó 

27-én fog Rómába érkezni és decem 

ber Zán hagyja el Itáliát. Ez a mi 

nisztertanács dolgozta ki további 

jelentés szerint, a teljes program 

mot is, melyet Budapesten Co'onna 

olasz követ fog a kormányzó kabinet 

irodájával közölni. 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol 

hirszolgálati iroda munkatársát teb 

nap Schuschnigg kancellar fogadta 

és a beszélgetés során kijelentette, 

hogy a kormányátszervezés Ausz 

íria kül és belpolitikai irányvonalát 

egyáltalápban nem változtatja meg. 

A Reuter közli a Reichepost erre vo 

natkozó cikkét, melyben a napilap 

megirja, hogy ez a kabinet átalaki 

tás már régi terve volt a kancellár 

nak, de arra várt, hogy egy arány 

lag nyugodt pillanatban vihesse ke 

resztül, hogy elkerülje az esetleg 

helytelen külföldi kommentárokat. 

Ez a pillanat Mussolini beszéde után 

és a bécsi külügyminiszteri találkozó 

előtt elérkezett. 
A REUTER A VATIKAÁN BE 

FOLYAÁSANAK TULAJDONIT 

JA HITLER ÉS FAULHABER 

BIBOROS TALALKOZAÁSAÁT 

(LONDON.) (Reuter.) Katholi 

kus körökben világszerte őriási fel 

. 

í 

1 

A francia lapok meglepően meleg 
hangon foglalkoznak KRoosevet uija 
választásával. Egyöntetüen megáll 
pitják, hogy Roosevelt elnöksége t0 
vábbi garancia arra, hogy Amerikt 
nem fordul el végleg Európától, ha 
nem bele akar kapcsolódni az euró 
pai politaába a demokrácia védl 

FRANCIAORSZAG NAGY 
KATONAI REFORMOKRA 

(PARIS) Daladier hadügymini? 
ter német fegyverkezésekre való te 
kintettel kijelentette, hogy szülsé 
gesnek tartja a katonai szolgálati 
idők felemelését és az előzetes kat! 
nai kiképzés fokozását, uj erőditmi 
nyek épitése és a hadsereg motol 
sitása mellett. Szó van egyéb naf) 
jelentőségü hadseregátszervezői 
reformokról is. 

(TOLEDO.) (Reuter.) Hir szerint 

Caballero a helyzet tarthatatlansá 

Madridtól 7 kilométerre fekvő Ge gára való tekintettel lemondani ké 

tafet és a getafei repülőteret, melyet szül és át akarja adni a hatalmas az 

a megelőző este gyujtóbombák igény anarchisták
nak és kommunistáknak, 

Antonescu külügyminiszter ] 

bejelentette, hogy rövidesen 
ellátogat Belserádoba 

(BUCURESTI) Antonescua küllértésben tárgyalták meg és e kérdé 

ügyminiszter tegnap a sajtó képvi sek uj
boli megbeszélésre kerünek 

selőinek nagyfontosságu nyilatkoza Belgrádban Pál régenis herceggel és 

tot tett Károly király prágai látoga Sztojadinovics miniszterelnökkel. A 

tásával kapcsolatosan. Hangoztatta, látogatás lehető
vé teszi Csehszelvá 

hogy bizonyosra veszi, miszerint or kia és Románia gazdasági kapcsola 

szágszerte nagy örömet ketett a ki Ita
inak ujnbb megerősitését is, végül 

rály csehszlovákiai meleg ünneplése, kijelentette, hogy prágai tárgyala 

fogadtatása és a csen-román barát sok eredményeit 
a kamara és szená 

ság még erőteljesebb megszliárditá tus k
ülügyi bizottsága elé fogja ter 

sa. Meg van győződve arról, hogy jeszteni a törvényhozó testület meg 

Prágában és Belgrádban a kistantant nyitása után, Addig további figyel 

egysége még teljesebbé vált és a há mét a' belpolitikai eseményeknek ki 

rom nép most az őt érintő összes vánja szentelni. Antoneseu végül ki 

kérdésekben tökéletesen egységes. jelentette, hogy közelebbről Belgrád- 

Az uralkodó, Benes álamfő, Hodzsa ba megy
 tárgyalásokat folytatni 

minsizterelnök és Krofta külügyni majd hangoztatta, hogy a kisantant 

niszter vele együtt az összes idősze kapcsolatai Franciaország és a bal 

rü külpolitikai kérdéseket és azok kán szövetség felé váitozatlanul a 

lehetőségeit a legtökéletesebb egyet Irégi tökéletes
 egységet mutatják. 

Ifsekolai beszerzési szövetkel 

tek létesülnek az állami iskolákbal 
A közoktatásügyi minisztérium r 
delkezése folytán az állami iskolák 
ban megkezdődött az iskolai beszti 
zési szövetkezetek felálhtása. A 1 
"vi, közép: és főiskolák, köztü 
gazdasági akadémia, és egyetem 
ilyen beszerzési szövetkezeteket 

tesitenek, ugy a könyvekre, m 

tanszerekre nézve, Ez viszont 

lenti, hogy igy a fe kö 
lai tankönyv beszerzés lassan 

sen kikerüű a magánkereske 
Vkezéből. 
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Ezt az érdekes, közérdekü cik. 
ket Demeter János fiatal cluji ügy. 
véd küldötte be és általános érde 
küségére való tekintettel különö. 
sen is felhivjuk rá olvasóink fi 
gyelmét. 

(CLUJ.) Az idegenellenőrzés szigo 

ritása egyre válságosabbá teszi 
azoknak a helyzetét is, akik kimna 

jadtak az állampolgársági listából. 
Ezeket ugyanis ugy kezelik, mint ide 

gen állampolgárokat és nemcsak az 
éllampolgársághoz kötött jogokból 

zárják ki őket, mint például a kon 

verziós jogból, hanem az alkalmaz 

tatásukat is csak a nemzeti munka 

védelméről szóló törvény keretei közt 

engedik meg. 
Éppen ezért szükségesnek tartjuk 

megvilágitani helyzetüket és meg 

mutatni azokat a jogi utakat, ame 

lyeken elkerülhetik a rájuk háruló 

veszedelmet. Szerencsére vannak 
ilyen utak, mert a jogi körök leg 

ujabb felfogása szerint az állampol 
gári listából kimaradtak, nem vesz 

tették el, vagy legalább is nem min 

den esetben vesztették el állampol 

gárságukat, ha az állampolgárság 
feltételeinek egyébként megfelelnek. 

AZ ALLAMPOLGAÁRSAG 
NINCS FORMASÁGHOZ 
KÖTVE 

C. Ciolac ismert biró érdekes cik 

ket irt erről a kérdésről az egyik jo 

gi szaklapban, amely következőkép 
pen állitja fel jogilag a listából ki 
maradtak helyzetét: 
A trianoni békeszerződés 61. sza 

kasza szerint a csatolt területek min: 
den lakosa jog szerint már a csatla: 
kozás puszta tényével is megszerezte 
az állampolgárságot. 
Ugyanezt az elvet erősiti meg az 

állampolgárság megszerzéséről és 
elvesztéséről szóló törvény 56. sza: 
kasza is. E szakasz szerint „állam: 
polgároknak tekintendők és azok is 
maradnak (sunt si rámán cetáteni 
románi) minden külön formaság 
nélkül mindazok, akik a törvény élet- 
beléptéig nem optáltak más állam 
polgárságra, ha 1918 december 1én 
a csatot területeken az illetőségük 
volt. 

Ezek szerint világos, hogy min 

a csatolt területeken talált ember 
román állampolgár, anélkül, hogy 
annakidején teljesitettee, vagy sem 
valami formaságot, amire nem volt 
kötelezve. 

Az ALLAMPOLGARSAÁGI LIS 
TAK ÜGYE 

Hogyan történt mégis, hogy any 
nyi ember, annyi ezer ember állam 
polgárság nélkül maradt? A zavart a 
kévőbbi állampolgársági törvény 64 - 
.szakaszai okozták, illetve ezek 

aek a szakaszoknak téves értelnte 
ése. 

Ezekben a szakaszokban a törvény 
lampolgársági listákat állit fel. me 
Jek az állampolgárság bizonyítasá 

Natottak megkönnyiteni. 
A JELENTKEZÉS ÉS ANNAK 
10GI KÖVETKEZMÉNYE 

,Ertsük meg tehát: a listák nem 
orszerző körülmények, hanem csak 
n meglevő jogok nyilvántartása 

nulasztotta a listába való fel 
át. az nem állampolgársági jo 
é vesztette el. hanem csak azt a 
elmes eszközt. hogy az állanpol 
rágot a városháza bizonyitványa 
akzolja. Igaz ugyan, hogy a 67. 

további részében kimondja, 
n aki a istából kimarad, az csak 

ositás utján szerezheti meg az 

den, az impériumváltozás alkalmával H 

állampolgárságot, de ez nem vonat: 
kozhatik azokra, akik a békeszerző 
dés idején itt voltak és állampolgá: 
rok lettek. 
A 67. szakasz legrosszabb értelme- 

zése esetén is ez a szakasz összeütkö- 
zébe kerül az 56. szakasszal, amely 
minden formaság nélkül megadja az 
állampolgárságot, illetve nem is ad 
ja meg, hanem elismeri a meglevő ál 
lampolgárságot. 

Feltesszük a kérdést, hogy melyik 
szakasz az irányadó a jogászi felfo 
gás szerint: az a szakasz, amely a 
jogelvet fekteti le. Ebben az esetben 

m : 
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az 56. szakasz állapitja meg az állam 
polgársági jog alapelvét és feltételét, 
amelyet a békeszerződésekből merit. 
A 67. szakasz nem tesz egyebet, mint 
egy gyakorlati intézményt állit fel. 
Nyilvánvaló, hogy ez a szakasz nem 
veszi el az állampolgárságot azoktól, 
akiknek az 56. szakasz megadja és 
akik tévedésből, tudatlanságból, 
vagy önhibájukon kivül nem teljesi 
tették a 67. szakasz formaságait. 

törvénynek abból a részéből is, amely 
felsorolja az állampolgárság elvesz 
tésének eseteit. Ezek között nem sze 

fel nem vétel. 
A KONKLUZIC 

A konkuzió, hogy: mindenkinek 
megvan az állampolgársága, tekintet 
Inélkül arra, hogy jelentkezett és fel 

MINDENKI TUDJA, 
hogy a legszerencsésebb sorsjegyek 

GHEORGHE STANOII 

a MILLIOMOSOK 
FŐELARUSITÓJÁNAK" 

fiókjánál 
CU, PIATA U 

kaphatók 

Silessen és szerezze be 
I.-ső osztályra sorsjegyét 

Hogy ez valóban igy van, kitünik a 

repel az állampolgársági listába való 

Miaz ujbiról és jogi feliogás az állam- 
poldársági listábói kimaradiak heluzeténél? 

vétette magát e listába, vagy sem, ha 
1918. december Lén itt lakott és az 
uj törvény életbelépéséig nem optált : 
idegen állampolgárságra. 
A különbség a jelentkezettek és 

nem jelentkezettek között mindössze 
annyi, hogy a jelenetkezettek állandó 
jellegü 
ványt kaptak, mig a nem jelentkezet 
tek minden konkrét szükség esetén 
külön kell, hogy igazolják, hogy tel 
jesitik az előirt feltételeket. 

KATEGÓRIAK A LISTÁBÓL 
KIMARADTAK KÖZÖTT 

A listából kimaradottak között is 

állampolgársági bizonyit 

látosassa meg azonmal a váaj 
rosunkba érkezeii mircs 

áraiolóáusnőt 
Minden ubalgazitási ad. 

Megmondja a jövöjéet, kiszd- 
miija a sorsjegyen nyerőszdá- 
mai. Csak rövid ideig marad. 

Fogad: 

rokhoz való közjogi viszonyában 
nincs res iudicata s már volt eset. 
hogy a semmitőszék ezen a jogi ala 
pon elismert, vagy törölt állampol 
gárságot, dacára annak, hogy az 
ügyben volt res iudicata. 
Véleményem szerint itt is különb 

séget kell tenni az állampolgári ustá 
ba való felvétel és az állampolgáci 

jog között. Ha a birói itélet érdem- 

n No. 7. 

több kategóriát kell megkülönböztet- 
nünk: 

1. Az első csoportba 
azok, akik jelentkeztek ugyan, de va: 

tartoznak 

lakinek a felebbezése miatt utólag 
törölték őket a listából. Ezeknél su 
lyos a helyzet, miután valószinüleg 
azért törölték őket, mert nem teljesr 
tették a törvényben előirt feltétele 
ket. 

2. Egy árnyalattal jobb a helyzete 
a második csoportnak, amely kima 
radt a listából, de felebbezett és : 
felebbezést elutasitották. 

EGY ÉRDEKES SEMMITŐSZ 
KI DÖNTÉS 

A biróság joggyakorlata szerint 
ezekre nézve res iudicata van s már 
nem lehet segiteni rajtuk. Ez a felfo 

gás azonban merev, mert közjogi kér 
désekben az államnak az állampolgá 

ben állapitotta meg, hogy az érde 
keltnek nincs joga az állampolgar 
sághoz, akkor ennek hatálya van. 
Ha azonban a visszautasitás csak a 
listába való felvételre vonatkozik, 
vagy a 67. a. formaságainak elmu 
lasztása miatt történt, ez nem érint- 
heti az állampolgársági jogot. 

3. A harmadik csoportba tartoz: 
nak azok, akik egyáltalán nem jelent 
keztek s kimaradtak a listából. Bár 
paradoxon, ezeknek van a legkedve- 
zőbb jogi helyzetük: feltétlenül ál- 
lampolgárok ők. 
A legfontosabb kérdés az, hogy 

ezek hogyan érvényesitsék jogaikat? 
Ajánlatos megpróbálni most utó- 

lag felvétetni magukat az állampol 
gári hstába annak igazolásával 
(esetleg orvosi bizonyitvánnyal), 
hogy a jelentkezés idején vismajor 
akadályozta meg őket a jelentkezés- 
ben. Ha a város ezt a kérést vissza- 
utasitja, felebbezzenek a törvény 
székhez, amelynek a fenti jogi tekin 
tet alapján helyt kell adnia a feleb- 
bezésnek. 
Azok pedig, akiknek ez nem sike 

rülne, igazolják bármily más bizo 
nyitékkal, hogy 1918 december lén 
itt laktak és nem optáltak idegen 
állampolgárságra. Ez a teendő kon 
verziós ügyben, ez az idegenellenőr- 
ző bizottság előtt és mindenhol, ahol 

állampolgárságot követelnek s állás) 
pontjukat az érdekeltek szükség ese 
tén minden vonalon vigyék fel a 'eg 
elsőbb fórumig. 

MEGDÖBEBENTŐ DIAKTRAGAPIA 
TIMISOARAN 

(TIMISOARA.) Mesterházi Nagy 
Gyula 16 éves volt diák összetalál 
kozott két régi diáktársával Gyurica 
Györggyel és Vetró Gézával, akik 
nek két revolvert ajánlott eladásra. 
Mutogatás közben a revolver elsült 
Mesterházi Nagy kezében és Gyuri: 

okozott. A fiatal fiu percek alatt ki 
szenvedett. Mesterházi Nagy Gyulát 
a rendőrség letartóztatta és szigoru 
vizsgálattal igyekszik tisztázni a 
tragédia körülményeit. 

- Kitüntetéssel szerzett agronom 
mérnöki oklevelet a bontidai állami 
méntelen igazgatója. Dr. Spanu Pet 

re, a clujmegyei bonthidai állaimi 
méntelep igazgatóia aki állatorvos 
ás vezérfelügyelő, 9.24 médiával 

most kitüntetéssel szerezte meg az 
1=ronom mérnöki oklevelet is a cluji 
felsőgazdasági akadémián, milután 
29 jelölt között az első helyen vég 

-ett. A máéntelep igazgatónak a ki- 
tüntetéses vizsga alkalmából tiszte 

ői közül sokan gratuláltak. 

cát szivtájon találva halálos sérülést 



„leestet!. 

TEAD E LUT [ N g valiásos es zeraami kérdéseket 

....... elépdásait l etártut, plepka A a egyyeg mében, A jelen év ztán valluans kér. 

Min den óvapárnap dél- 
ések foglalkoztatják az egyletet. Az e 

után rától a adás november 9-én lesz délután 6 órako, 

C. S. M. C 
ez szövetség köréből, vetitett képekke 

szttst Hősdónak sikerült megnyerni ár. Suu 
letit iiben. .. György püspököt. e jadás m. 

s keg Maria "No. 11. A jövöő év március 21-ikén lesz a Román
-Kupa vember 16-án ugyanazon helyen és időbe, 

E az ujszövetség köréből meriti a tárgyát 

döntöljének első fordulója intén vetitett képekkel lesz kisérve. Ele 

sSZINH AZ (BUDAPEST.) A Román Kupa 32.ös dön, mius 20.ikára tüze ki Ezeken a napokon adó Cálffy Lőrinc teol. akad. tanár. 
töjének merközéseit a kupa bizot:ság Inát mérkézéseket nem lehet rendezni A hatmadik előadás novenber 25 án délhutta 
miat ismeretes, tavaszna haiasztotta. A kupabizottság határozata ellen több egye, 6 órakor a piepöksér diszterm ben a tem 

= bizottság tegnapi ülésén a döntő fordulói: sület máris óvással él. a március 2Liki, plomstilus fejlődését mutatja a e 

DAVHLLA-SZINHÁZ HETI március 2ire, április 23.re, május a.re, ju - korai - időpont kijelölése miatt. titett képekkel. Előadó Tóth István főzim 
náziumi tanár, festőműüvész. November hó 

MUSORA: -..- 1i5 én délután 5 órakor pedig az amyaegy, 

Csütörtök fél 9. CSÁRDÁS. (Tizenegyed 
A lot, az ifjusági tagozat bevonásával Dávi 

szer.) „Ha vasárnap megnyerjük a cAO elleni mérközési. fFerenc halála évfordulóján emlékünnepélyi 

Péntek fél 9: TUNDOKLŐ JEROMOS. (A 

Szépmives Céh és a szinház drámapá- 
ugy nyugodian nezhetünk a tavasz eé" rendez, melynek progvamlét később kez 

lyázatán nyertes szinpadi játék ün. (CLUJ.) A Victoria berkeiben páratlan Bodoilával szemben hogyan kell játszani. let ezuton hivja meg az érdeklődő közön, 
ni fogjuk, ÁA felolvasó gyülésekre az egy 

nepi diszelőadása, Irta: Tamási Áron, izgalommal várják a CAO elleni mérközés A Victoria teljes vezetőségének, amely séget. Külön meghivókat nem bocsát ki 

Előtte. Bánify Miklós bevezető szavai eredményét. A csapat, amely vasárnap lvégig ott volt az edzésen, különösen a 

Elétte: Bániy ikls beezekendező: Clujoa az utolsó bajtoki mérközését ját. Feleeaa II.-Cápusan balszárny játéka A EhA Eeás T 

Kádár Imre. Főszereplők: Solymosán sza ez évben, nagy lelkesedéssel készül a tetszett, mely a kétszer 30 perc aiat. 8 M A bat íe o érak tá Folyó hó 

Magda, Fényes Alice, Stefanidesz Ili, nagy csatára. A hétköznap ellenére a 'eg góllal terhelte meg a Bcsapat hálóját. e de j . a éttb ee 

Köszegi Margit, Forgács Sándor, Tom: napi edzésen közel 300 ember volt a sport Az edzés után FPojár edző ugy nyilatko. e ke a (Cale 

pa Sándor, Kovács György, Tóth telepen, hogy szemtanuja legyen a CAO zott, hogy a Victoria győzelmesen fogja 1c gztel, degek ve unk. mev 

Elek, Csóka József, Borovszky Osz- elleni mérkőzés előkészületeinek. Fojár, a megállni helyét volt csapatával szemiben. napjan. ; e. ayanl k énaz Ez 

kár, Nagy István, Deésy Jenő, Lantos Victoria ismert edzője, különleges tak. A játékosok egytől egyig teljesen fittek - iton hivjuk et én e 

Béla, Rajnai Sándor. A teljesen uj tikára tanitotta a Victoria csapatát a mondotta Pojár - és ha megnyerjük ezt lekeltek figyelmét folyó ult n vasár 

Bála ajnai Sándor stezaui een strajat, s csapat behetégee e mélközést s ugy akkor avesztól mári ap a Bekkben, ulostan rt Gyorá 
Émil festömüvész tervezte. Premier fiatal hátvédjét külön oktatja, hogynyugodtan ülhetünk a „nyeregben. menedékház avatására, mely alkalommui 

bérlet 0. szám.) 
Krusniczky Károiy, a turisták kedvelt sza 

Szombat d. u. 5: ÚRILÁNY. (Olcsó hely 1 megkünet kácsa fog gonadoskodni izletes bográcsgu 

árakkal, , November 21-én városunkban rendezik meg lvásról. 

r ' * ! ... .. . z í 2 2 . o , 

Vasárnap d. u. 3: CSAVARGÓLANY. (CLUJ.) Az ökölvivőszövetség rendel nagyszabásu és magas nivőju bajnoki ver órai kezdettel a Vasmunkás Otthonban, 

tOlecsó helyárakkal.) , kezése szerint az 1936 iki évi ardeali kerü. senyeket a szövetség kerületi bizottsága 3tr. Catedrala 7.. munkásgyermek mest, 

Délután 6: CSÁRDÁS, (Tizenkettedszer) ileti amatór bajnoki ökölvivó mérkőzéseket rendezi meg, melynek titkára: Csonka délutánt rendeznek. Vendégeket szivcsen 

Este 0. TUNDOKLŐ JEROMOS. (Har november 21.ikén Clujon rendezik meg, Árpád (CFR igazgatóság, Cluj, I. em. 32 látnak, ! 

madszor.) melyre az összes ökölvivással fogialkozó sz) mindenkinek készséggel ad felvilágo 0 FLORIKA SZERELME, Meldován Ger 

ROMAN OPERA MUSORA ardeali egyesületek meghivást kaptak. A [sitás: a versenyekre vonatkozólag, gely román tárgyu. 4 felyonátos énekes, 

Péntek, nocember 6: (Cernautiban) AIDA. 
. zébák Özphcue műkeévelé z 

Szombat, november 7: (Cernautiban) Cl ORVOS ÉsS MENTŐSZEKRÉNY KElL A CSMC KÖZLEMÉNYEI. A CSM helyiségében. A darabban a legjobb clnji 

( : . ' / z ; El. ve. . 2 x 

szora Ao . LEGYEN MINDEN LIGAMERKOZÉSEN zetősége felhivja összes ifjusági jetéko mükedvelők lépnek fel Az elóadés avar 
z0 Ösrem er 7 este: (Cernautiban) (BUCURESTI.) A labdarugó szövetség ait, hogy vasárnap délben :2 órakor pou er g én ezte ő i efán zébe 

Vasárha ovember : (Cernáutiban) MA egészségügyi szakosztálya rendeletet adott tosan jelenjenek meg a sporttelepi öltöző. ánt vaszerte nagy az érdeklődés 

TINE, BOHEMÉLE an) MA. , hogy vasárnaptól kezdve minden liga jében 0 A ÉLU)I AGELHANG dal és 2 

Vasárap, novemmber 8 este: (Cernautiban) mérközésen orvos kell jelen legyen a pá A klub birkozószakosztálya f. hó 15ikén ekara értesiti a na közönséget, hogy ha 

CARMEN lyákon megfelelő mentőszekrénnyel fel. eelstt 10 órat ezdettel rendezi meg házi jól és kellemeseb paulnbal elebe mi 

i szerelve. - Az orvos diját és a mentő bir ozóversenyét. 
er akar mulatni, n 

Vasárnap, ovemben 13. (este) LOHEN szekrény beszerzésének költségeit a ren jélutenik ezokáros táncestélyét vasárnap assza egia eyenber sán éluté 

eik. Adolt Fischer a prágai opera dező egyesületek viselik. tér e tk el lartia mes elub kamara összes lelyiségében tartandó nagy 
1 zenmét első A táncestélyen megjeleani. Az estélyen köz 

Hétfő, november 16. (este) TANNHAUSER KINEK HÁNY MÉRKŐZÉSE VAN MÉG zenét söran ezz zenekar Szolgáltatja e ekeünek Fisezul agutese 50 zélu ki 

(Fischer Adolf, a prágai opera tenor HATRA ée sodalegedüs Kéresi Lalika ls. a 10 tünő dalköre, az „Acélhang dal. és 

(CLUJ.) A nemzeti Ajliga őszi forduiója ORADEARó s tagu fuvószenekara, valamint 16 tagu ki 

befejezéshez közeledik. Megkezdődött a ADEARÓL VAS ARNAP reggel külön tünő cigányzenekar huzza kívilágos kívir 

finis, mely - a középeurópai kupára való onat indul 2 CAO-Victoria mérkőzésre nradtig, 

izettel s minden eddignél érdeke [gd8 estig 280 ember jelentkezett le a 

sebb és izgalrmasabb mérkőzéseket fog A C a . . 

= sredményezni. Alább részletesen közöljük, délGA, mérkőzések soran vasárnap 
ogy az egyes csapatoknak még mely csa ejelét Clujol az VEC az Industria Sár 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: patokkal van hátra mérkőzésük. z e mérkőzik. 

Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap: ] Ripensia: AMEFA, CAO. korzgk sz PIATA UNIRII divatáru i 

ZIEGFÉLD. A NŐK KIRÁLYA. Fősze a Venus: Unirea Tricolor, CFR, Chinezui. kereeka ő 1, darab nyulszór kalapot aján PÉNTEK, november 6. 

fepekben: Wiliam Powell, Mirna Loy,. CFR: Crisana, Venus, Victoria. lott fel a Victoria csapatának, ha meg BUCUREÉSII. 6.530 Torna, zene, szakeló 

Luise Rainer, Előadások kezdete 3, 0 Üniversitatea: Gloria, Chinezul, Unirea kő e an cAO elleni bajsoki adások, orvosi tanácsadó. hirek. 13.10: Le 

és 9 órakor. Tricoior. merkezes " mezek. :4,30 Vidám dailemezek. 18.15: J 

. aMő A ipensia, Juventus Cstsana. vagarmen ord ATGA rállővó latáján a nescu-Gaina zenekaro, elósdások 

: zaó Mu : : Glorfa, Vietoria, Ripensia, Ja vasárnapi forduló után Do ipensta és folytatása. 20.55: Öperaközvetités 

ebir OYAL MOZGÓ MUSORA: 1ő ventus. J Niculescu Unirea Tricolor eyetnek 10.1 A BUDAPEST : Torna, lemezek, ét, 

el enele jekéebb nnetét . GLORIA: CAO, U, Crisana, Chinezul. góllai. 2. Bodola CAO 7 góllal. 3. Bogdan send, 11: Hirek. 11.20. Felolvasás. 11.5 

sebb Fox hiradó és romámiai aktulita: Crisanat CFR, Gloria. AMEFA, ju vk tenghe ar Szöke Crisana és P. Ifjusági közlemények, 13.05: Hanglemezet 

aents. ; alcoy enue góllal. 13.30. Hirek. 14.30; Cigányzene. :5.40: H 

sok i Ezea Tetvole, Venus. Victorta, I. 20 eyte s dátákosai fejenként vek. 17.15. Diáktélóra, 745. ittrek 
imezul: Juventus, U, oria, Venus. 2 y mi ju o aptak a 30. Sz: sportközlemények 

EDISON MOZGÓ MUsORA: Vietoria: CAO, Unirea Tricoior, CER. Iszombati Unírea Tricolor elleni se gvő dá, 1 20 zelonzené apore 
1án és magyar feliratokkal. I. STAN ÉS Juventus: Crisana, Chinezul, AMEFA zelemért, melyet e vasutas dr a kö ése eraházból. 

s .. me gy drukker fe Tosca közvetitése az Op 

BRAN , MESEORSZÁGBAN. / Stan és [CAO. jenként még 600 lejjel toldott meg. Hirek. 22.10 Külügyi negyedóra. 3.10 

Ernn Mie aus Hárot malet eyinm NOVEMBER ién Ausztria-Néme: Jazz ene. 24: Hrek, 24.05: Cigányzene 

l HRLOCR EMEs ikékugyi AZ UEC ASZTALI TENNISZVERSENYE ország válogatott mérkőzés lesz Berlinben, :05, Hirek / 

R i á jegyet : ! ST II: 19.05. rsiróbaui0. 

dráma. Warner Oland. Iil. JOURNAL. (CLUJ.) Az UEC november Zén és melyre eddig már 99 ezer jegyet adtak el. BUDAPEST II Elbe 

Helyárak: 10 és 15 lej. Kezedete: 3, 0 8ikán saját tornatermében nagyszabásu lyam 19.5: fongoravereeny 0dé 

és 9 órakor. 
. 21.03.: . 22.20: 

propaganda asztali tenniszversenyt ren cos. Zönpvül . Szóra 

— iez, melyen nem igazolt játékosok is Teke-sport z kreü emek eh 
MUNKAS-MOZaó MUSORA: késztveetnek A versenyek számai a kő A CLUJI KERÜLET KÖZLEMÉNYEL marahármas. 186.30 Zongorahangyors 

Csütörtökön, pénteken vetkezők: eilkérjük a kerületi bizottság tagjait. 20.20: Dalok. 21: Rádiózenekar, 23.30: Bár. 

3, O és 0 órakor világsláger: SZENT. Csapatverseny (3as) mnevezési dij hogy november 5ikén, csütörtökön este s Zene dalokkal. 24.40 Müvészlemezek. 

IVÁNEJi ALOM. Shakespeare legna: 120 lei órakor pontosan jelenjenek meg a szövet BERLIN. 7.40. Zenekar, 18: Lemezek - 

gyobb vigjátéka. Max Reinhard rende 2. Női csapatverseny (Davis Cup rend ég helyiségében tartandó ülésen. Ciuj, 18.30: Hangképek. 20.20. Lemezek, a1.t 

zés Főszereplők: james Gagney, Vic zer) 80 lell. 1936. november 2.ikán. dr. I. G. Russu sk. Rádiózenekar 

tor Jory. Dick Powell és Mickey Rood- Nől egyes, 30 lej. elnök, V. Fodor sk. főtitkár. VARSÓ. 7.30: Lemezek 13.03: Leme 

ney. Műsor előtt: Micki Maus és four- . Férfi egyes I. oszt. 40 lej. A MINERUÜL két ponttal vezet a Petro. zek. 16.15. Rádiózenekar, 17.30. Szalonzené 

nal. Vasárnap d e. 10 és fél orakor .Férfi egyes II. oszt. 35 lej. sani kerület kupaversenyein. A movember 18.15: Cselló és énekszóló ,20 Dalk 

diák és gyerek MATINÉ. Helyárak: Férfi egyes III. oszt. 30 lei. elsejei versenyállás a következé: 22,30.: Könnyü lemezek. fomősnégye 

:0 lej. . Ifjusági verseny 30 lej. 1. Minerul 24 ponttal. 2. fiul 22 p. 3.12345. Kávéházi zene. ; 

- . zekverseny 25 lej. Unirea 22 p. 4. Vukurul 21 p. 5. Paráugul eeet i 

sSELECT-MOZGÓ MUSORA: „Női páros 60 lej f. 18 p. 6. Hercules 18 p. 7. Parángul II. és 

Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap: 10 Vegyes péros 60 le lej. iép 5 Neroc Bun, 12 p. 9. Vulturul Negru Fényképkilütás, Az Eeő 
ÁARTATLANOK. Főszerepekben: Mi. 11. Férfipáros I. oszt. 60 lej. t1 p. 10. Fiermetal 0 p. :1. Fratia 4 p. sportegyesület fotoszakosztálya 4 

a ki ; 12. Férfipáros II. oszt. 50 lei. 
arechal 

öi Hopkins. Marle Oberon, Joel Me. Nevezések péntek este 8-10 órák kö. november 8-15. között a Mar 

zött adhatók le az UEC tornatermében, T ársa s á . HFoch 6. szám alatti émeleti waját he 

.. eay , hoi este 10 órakor az egyesületi képvise iyisegeben házi fényképkiállitást re 

URANIA-MOZGÓ MUSORA: lők jelenlétében a sorsolást is megeitik. -- dez, mely nyitva etköznapokót 

Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap: Azokat a játékosokat, akik az előirt idő delutá A48 óra kö ött vasárnaló 

HATÁRŐROK. Izgalmas kalandorfilm. ben nem jelennek meg mérkőzéseikre, öt () A DÁVID FERENC EGYLET ELő elutan ora zott elutál 

öszerepekben: Fred Mc. Murray, Jean perenyi várakozás után törlik a verseny. ADÁSSOROZATA. A Dávid Ferenc Úgy kon pedig délelőtt 10-1 és délu 

arker,. Met a jelen évben is megrendezi az ötvea év [3-6 óra között. Belépés dijtalan 



Rossevelt! 
Kedden tehát döntött az EÉszak 

amerikai Egyesült Allamok népe: 

ppant köztársaság prezidentje. Az 
clektorválasztások eredménye Roc 

velt javára dölt el. Ami már ez 
án következik: a jövő évi áprilisi 

tényleges elnökválasztás már csak 

formaság. Ezzel a választással neni 
csak Amerika, de az egész világ gaz 
dasági sorsa is meg van szabva az 
ékövetkező négy esztendőre. Mos: 

fog értelmet nyerni az angol font, a 

trancia frank és az amerikai dollár 
szövetsége. Az egyezség eddig in 

kább csak elméleti jellegü volt, mert 

megbizatásának utolsó hónapjaiban 
Roosevelt a távol jövőre kiható gaz: 

dasági, illetve politikai intézkedése 

tet nem foganatosithatott. 
Amint mondottuk: most nem a 

tényleges elnökválasztás zajlott le, 

hanem csupán az elnökválasztó elek 

toroké. Tudniillik, az amerikai elnö 

köt nem közvetlenül a nép, - vagy, 

mint ahogy az Franciaországban 

történik: a kamara és a szenátus 
együttes ülése - választja, hanem 

Ezárólag erre a célra kijelölt elnök 

választók. Az Egyesült Allamok szö 

amennyi a szenátorok és képviselők 

együttes száma. Amelyik párt elek 

torai többséget kapnak, azoknak a 

jelöltje lesz az uj elnök, akit a jövő 

évi áprilisában választanak meg az 

elektorok. Rendezerint már az elek 

torválasztásokkal eldöl az elnök sze 

mélyének kérdése. Egyetlen egy 

esetben azonban megtörtént, hogy 

az elektorválasztásokon kisebbségbe 

került jelölt a tényleges elnökvá 

lasztáson többséget kapott. Cleve: 

land elnök volt ez a szerencsés em 

ber. Tudnuilik az elektorválasztá: 

soktól az elnökválasztásig eltelt 5 

hónap alatt teljesen megváltozott a 

gazdasági helyzet és ennek követ 

keztében a politikai hangulat is. Igy 

aztán az elektorok többsége Cleve 
landra adta szavazatát. 
Rocsevelt győzelme már hónapok 

kal ezelőtt előrelátható volt. Ezt bi 

zonyította a fogadások aránya is. 

Mert Amerikában még a választások 
kimenetelére is fogadásokat szoktak 
kötni. Rooseveltet 7:2 arányban fo 

gadták Landonnal szemben, pedig a 

jelek szerint Landonnak hatalmas 

tábora volt. Mindenekelőtt mögéje 
ált a nagytőke, ez pedig igen jelen 
tős hátvéd. Ford, az autókirály köz 
vetlen a választások előtt adta köz 
hirré, hogy teljes gazdasági és poli 
tikai sulyával Landon mellé áll De 

ugyancsak Landont támogatták a 
Morgánok, a Vanderbildek, a Rocke 
fellerek és a többi, mérhetetlen va- 

SZORMEI 
a legujaks divat szerini! vásá- 

rolhat legelcsébban 

WEISz EnNŐ 
szöőrmeszalon CCUJ. 

GÓLYA-PALOTA 

Hurra prezident [ 

legyen további négy esztendőre a 

teket és az ellentétekből fakadó ve 

vetségébe tartozó 48 állam 531 elek 

tort választ. Pontosan agyanannyit 

óestati: 

pénzdinasztia tagjai is. 
Miért? Mert Rooseveltben a forra 
dalmárt, a társadalomrombolót, az 

onu 

irmoperiálista kapitalista rendszer el 
lenségét látták. 
Ez természetesen nem egészen 

igaz. Mert bár Rocsevelt sok borsót 

tört a tőke orra alá, de semmi eset 

re sem azért cselekedte ezt, mint 

hogyha ellensége lett volna a tőkés 

rendszernek. Csak a kiáltó ellente 

szedelmeket akarta kiküszöbölni. A 
nemzetgyülés által reá ruházott dik 
tátori hatalmánál fogva megszorító 

intézkedésekkel élt a tultengő nagy 

vállalatokkal szemben. A célja az 
volt: életlenetőséget nyujtani annak 

a több, mint 12 millió munkanélkü 

linek, akinek a sorsa az állam szem 

pontjából semmiképpen sem lehetett 
közömbös. 
Nem alaptalan az az állitás, hogy 

a világháborunak ugyszólván egye 

düli haszonélvezője és vámszedője 

Amerika volt. Európa aranyának 

több, mint kétharmad része a tenge 

ren tulra vándorolt. Mérhetetlen ér: 

mértékben csökkentek az amerikai 

Angel hires angol közgazdász szálló- 
igévé nemesedett mondása: „Rossz 

üzlet a háboru". Mert amilyen mér 
tékben Európa elkoldusodott, olyan 

üzemek számára az áruelhelyezési 
lehetőségek. A nagy konjunkturá 

nak eljött a még nagyobb böjtje. 

Fokozta a gazdasági zuhanást az 

egyoldalu ipari racionalizálás is. A 

hatalmas ipartelepek ugyais gépek 

kel helyettesitették a munkásokat, 

a fölös egessé vált embereket pedig 

gondolkozás nélkül az uccára lökték. 

Ilyen módon tizenkét milliónál több- 

re szaporodott a munkanélküliek 

száma. Ha ehhez a tizenkétmillióhcz 

családtagjaikat is hozzászámitjuk, 

középarányosan 40 mullió emberről 

beszélhetünk, akik kiestek minden 

féle fogyasztásból. 
Ezt a szörnyü igazságtalanságot 

próbálta többkevesebb sikerrel or 

vosolni Roosevelt. Sokszor kemény 

kezzel nyult bele a vállalatok ügykö 

rébe, de mindig a nemzet egyetemes 

érdekeit tartva szem előtt. Ezért áll 

tak melléje a tömegek, akik szavaza: 

taikkal most ime ujabb négy eszten tékek halmozódtak fel az Egyesült 
Allamokban. Osakhogy ebben az' 

esetben is beigazolódott Norman ! 
dőre biztositották az ő uralmát.. 

(h. j.) 

által, a 

COLECTU 
Főintézetek 

Vásároljon Sorsjegyet 
a 

COLECTURA OFICIALA 

Falvakban vásároljon sorsjegyet a 

RURALA A OFICIILOR POSTALE 

RA 
által. Székhelyek az egész országban. 

által ! 

levélhordóktól 

A nyeremények igen nagy 

száma, amelyet ezek az árudák 

minden huzás alkalmával kifi- 

zetnek igazolják a szerencsét, 

amelyet játékosaiknak hoznak. 

Ezen kivül az irodák tökéletes 

szervezete a játékosok leg- 

pontosabb és figyelmes ki- 

szolgálását biztositja. 

VÁSÁROLJON 
SORSJEGYET 

az Allami Sersjáték 
I. osztályára a 

OFICIALÁ 
Bucurestiben és Clujon. 

II 
Ardeai közpeonti székhelye: Ciul, Str. Regina 

a kirakó 
(CLUJ.) A város vezetőségét évek 

óta foglalkoztatja a vásárok elhelye 

zésének kérdése. Az a felfogás ala 

kult ki ugyanis, hogy a kirakóvásá 

rok a városi közönség szenapontjá 

ból ma már sonamit sem jelentenek 

és éppen ezért számüzni kell a belvá 

rosból a vásárokat. Az interimár bi 

zottsag tagjai azt az álláspontot kép 

viselik, hogy a vásárokat a külvárosi 

kell azonban lennie a város vszető 

n külvárosba helyezik 

részeken kell elhelyezni. Tekintette 

ségének a vásárok elhelyezésénél at 

ra is, hogy a vásárok iránt éndeklődő 

vásárokat 
falusiak könnyen felkereshessék azt 
és ne okozzanak kárt a kisegziszten 
cláknak. Mint értesüünk, a város 
ideiglenes bizottsága tanulmányozás 
tárgyává teszi a kérdést. Valószinü, 
hogy a legközelebbi kirakóvásaárt 
már valahol a külvárosi részeken he 

lyezik el. 

- Jusso eszébe, hogy bőr- ás 

talpszükségletét a legtartósabb mi- 

nőségben Kozák István bőrüzletében 

ből ellentét, vagy 

Kopo. neve egymagában is garancia 
a minőségére. Ügyeljen, hogy a KOPROL 

ELITELTEK A CUKORKACZLET 
CSALÓJÁT 

(CLUJ.) A törvényszék második 

szekciója tegnap tárgyalta Boca 

Nicolae cluji lakos ügyét, akit csa 

lással vádolt az ügyészség. A vádirat 

szerint Boca megjelent az egyik Ba 

itiu uccai cukorkaüzletben, ahel 

1275 lej értékü árut rendelt. A keres 

kedésben csak egy kiszolgálóleányt 

talált, akimek az áru átvételekor azt 

mondotta, hogy 1175 lejt már kifize 
tett az üzlettulajdonosnak, 

csupán a hátralevő 100 lejt egyenli 

tette ki az áru átvételekor. A tuaj 

donos, amikor értesült a dologról, 

azonnal feljelentést tett Boca ellen 

csalás cimén. A törvényszék a vád 
lottat bünösnek találta és egy hóna 
pi elzárásra itélte. Az elitélt most a 
táblához felebbezett. 

SZARADLÁBRA HELYEZTEK 
A BOSSZUBÓL LOPASSAL VÁ: 

DOLT SZABÓSEGÉDET 

(CLUJ.) A helyi ügyészség tegnap 
szabadlábra helyezte Funariu foan 
nevü szabósegédet, akit Bocos IÍrina 
Pasteurucca 2. szám alatt lakó uri 

sértés és lopás cimén. Funariu kr 
hallgatása alkalmával elmondotta, 
hogy Bocos Irina állandóan rága! 
makat terjesztett feleségéről, amit 
már megsokalt és elment hozzá elég 
tételt szerezni. Elismeri, hogy heves 
jelenet után a nőt valóban bántal 
mazta, de' táskájából nem lopott ki 
400 lejt, ahogy azt Bocos Irina ál 
litja, aki csupán bosszuból fogta ezt 

rá, hogy ezáltal még sulyosbitsa a 
vádakat. Az eljárás a szabadlábra 
helyezés után is folyik Funariu ellen. 

*8 

FőISKOLÁSOKNAK TILOS MIN 
DEN POLITIZALÁS 

Zene Akadémiák nyomtatványt irat: 
tak alá beiratkozott rendes haltga: 

tóikkal. A nyomtatvány szigoru bün 

tetés terhe alatt adja a hallgatók 
tudtára, hogy mindenfajta pohtizá: 
lás ugy az iskola keretein belül, mint 

kint az életben, a főiskolásoknak szi 

goruan tilos. A rendelet azt is közli 
iz ifjusággal, hogy semminemü faji 
kérdés világnézet megvitatása, mely 

veszekedés szár 
mazhatik, szintén tilos. 
A nagy közvélemény helyesnek is 

tartja, hogy az akadémiák, illetve a 

főiskolák kizárólag arra 
növendékeiket, hogy tanuljanak és a 
békés baráti együttlétet sohase za 

varják meg faji elméletek fölösleges 

kánál vannak magasabb és szentebb 

érdekei, az 1skolapadokban ülők előtt 

szitása miatt a növendékeket sulyos 

szerezze be. Cluj, Calea Regele Fer- 

dinand 25, főpostával szemben, 
lbüntetések terhe alatt vonják fele- 

lősségre. 

tehet 

nő jelentett fel testisértés, magániak 

(CLUJ.) A helyi Gazdasági Aka 
démia, valamint a Kereskedelmi és 

utasitják 

iélezésével. Az ifjuságnak a politi- 

csakis a tudományok szövétneke lo 

boghat - mondja a rendelet - te 

hát a feszült pillanatok és ellentétek 
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HMpréhirdetések 

ARANYÉRT LEGIÖBBET FIZETEK. 
ROSNER ORÁS, EKSZERÉSZ CLUJ. RE- 
SELE FERDINAND 114. TAKAREKOS- 
sSAGI KÖNYVECSKÉRE KISZOLG. 

ö ) 

Apréhirdetést LAPUNK RÉSZÉRE felad- 

aat A vÁáRoOs KÖZPONTJÁBAN 1S. NOVA KÖL- 

CSONKONYVTÁR, trada Memorandulul 

No. 16. 

HÁAZIASAN nevelt zsidólány 25.000 lej 
hozománnyal, berendezéssel férjhez men. 
ne jobb iparos, vagy kereskedőhöz. „Szolid 
lány' jeligére. (6801) 

SZERÉNYICENYU, Német jeligékre le 
vél van a kiadóban. (6e04 

FüÜGGETLEN, komoly uriasszony keresi 
40-50 éves nemesleikü uriember ismere. 
ségét, ki sürgősen segitni tudna. Lehet vi. 
déki is. Levelet a kiadóba „szükség tör 
vényt bont" jeligére. (6830) 

FÜGGETLEN jeligére levél van a kiudó 
ban. (60785) 

KERESZTÉNY 28 éves, jobb iparos fia. 
talember lakást keres november 15 re füg 
getlen urinőnel, ahoil esetleg otthonra is 
találna. Cimet kérek „Meszesi" jeligére a 
kiadóba. (6705) 

ADÁS-VÉTEL 
FRAKK és szmoking öltönyöket kölcsön 
Radics, Re i404) ad Ferdinand 22 

Készpénzért is 
és bei 50 lej részlelfizo se 
vepel és rendelésre készi ef- 
pei sajái üzemünkben el ál- 

1ito11 nöil és ferfi cipőkel 

cipőkeresk.- 
A R C O delmi vállala 

CUJ, Sir. Dubdlarilor 13. 

AZONNAL átadó-eladó Clujon, belváros 

ban modernül berendezett, jól bevezetett, 
komplett felszerelésüű cukrászda, esetlez 

más szakmáju üzlet részére is. Ertekezti: 
Agimex Cluj, P. Unirii 3. Telefon 2-29. 

(f 1488) 

CSKA ruhát, télikabátot magas árban 
veszek, dus választékban eladok, Grünietd/ 

Regina Maria 6. (6000) 
2 RÉGIFAJTA jókarban, diófaszekrény 

olcsón eladó. Fabrica de Spirt 7. (f 1508) 
ELADÓ teljesen uj téli kabátok, felöl- 

tők. öltönyök, térdnadrágok olcsón Radics- 
nál. Reg. Ferdinand 22 ( 4b5) 

BORKABÁTOKAT méret után készitek, 
egyben festést és javitásokat garanciáyal 
vállalok, Bergfeld, Regele Ferdinand 10. 

(6720) 

OCSKA tégiát, követ veszek. Cim a ki. 
adóban. (6731) 

DIÓFA hálók és egylovas szekér eladó. 
Márk asztalos, Fántánelei 30. (6733) 

RITKA ALKALMI VÉTEL: Egy 20 szá 
zalékot jövedelmező 2.szer 1 szoba, kony 
hás, központi fekvéssel 120.000 lejért eladó. 
Értekezhetni naponta délután 6-7 ig Weiss 
Franco Romána biztesitó, Memorandului 4. 
szam alatt, (f15.) 

ROMANIA NOUA . évi 103. és 164.i 
SZÁMÁT keressük MEGVÉTELRE. Érze- 
kezni a „Jóestét!" kiadóhivatalában,. 

(6930) 

SURGŐSEN eladók komplett fél nháló, 
könyvállvány, asztalok, üvegek, stb. Sir. 
ÁAnton Pan 16. (6736) 

KÉT belföldi perzsaszőnyeg 2X3 min 
den elfgogadható áron eladó, Calea Regcle 
Ferdinand 40. (f 1514) 

6 LAKRÉSZBŐL álló családi ház, viz, 
viliany bent, 130.000 lej. Ért, P. Mihai Vi 
teazul 31. Festék.üzlet. ((b700) 

NYOLC hónaptól másfél év közötti fej- 
lett, tiszta faj him farkas-kutyát keresek. 

Pietroasa ucca 1. (i504) 

KÉLL darab forgó fodrász.szék eladó. Str. 
Rugului 506., Papná. (67s7) 

ELADÓ nagyon szép uj Kelim teritő 3 
méter hosszu. Avram Jancu 13., ajtó 2. 

(6790) 

ELADÓ garantált kóser libazsir olcsón. 
Ugyanott összecsukható vaságy és üúlókád 
eladó. Cai. Motilor 33.. emeleten. (6793) 

NŐI télikabát fekete, barna, sötétkék el 
adó. Str. Stelutei 5. (6797) 

hetés, más elfoglaltság miatt átadó. Cim: 
Decebal 27. (6775) 

ÉKSZERÉSZ présr, golyóst, execendert 
keresek. Cimet: „Ékszerész" jeligére. (6781 

FÉRFI TÉLIKABÁT teljesen uj állapot 

Ikabátot. Cim a kiadóban. 

UJ BUTORRAKIAÁR. CASA DE M 
BiLn vesz es elad jokarban levő nasznált 
putort. mivállai beraktarozást és bizo 
mányt:. Gen. Poetas 15. ((5t) 

KERESEK jól menő resztaurantot bérbe, 
vagy százalekra. Cime: „Szakember jen 

gere a kiadóba. (6803) 

SZÉPEN butorozott szoba kiadó piztos 
fizető éltesebb ursak, vagy urnonek. 
Ugyanott hálóberendezés szalongarniturá 
val eladó. Törökné, Regele Ferdinand s9. 

..8l3) 
EGY jókarban levő cimbalom eladó. Str. 

Aurel Isacu 34. (6812) 

50 HOLD prima tanya birtokhoz feles 
haszonnal 50-60.000 lej befektezéssel tár 
sat keresek. Cluj 30 km. állomás 1 km., 
vagy bérbe adnaám sürgősen. Értekezni. 
Tyukosy Béla Cluj, Piata M. Viteazul No. 
2., szuterin. ..... (681:) 
FEHÉR és mahagóni hálók, ebédlő be 

rendezések, uri szoba, szalon garnitura, 
sezionok oicsón eladók. Gen, Poetas 15. 

os) 
ELADÓ komplett bőrruha, uj sportruha 

és egy télikabát középtermetre. Marschal 
Foch o8. (6840) 
ELADÓ gombeszterga futterekkel, orsós 

prés 00/80 nyomófelülettel, papirvágó ollc 
stb. Marechai Foch 68. (ó6841) 
TÉLIKABÁT jókarban, kisebb féri 

termetre eladó. Megtekinthető Reg. Ferdi 
nand 62., papirüzlet. (6539, 
EGY alig használt uj hálószoba igen ol. 

csón eladó. Ugyanott egy komplett régi 
dió ebédlő is. Motilon 26. Hátul az udvar 
ban. :: (6332) 

ELADÓK olcsón szép délnek fekvő par 
celiák. Calea Lunga, Bogdan.telep. Érdek 
lődni: Bogdan, Reg. Ferdinand 141. (6708) 
VENNÉK használt üveges ajtót. Meu 

mann, Str. Rudeanu 23. 

ELADÓ 800 C öl gyümölcsös Donata 2 
szoba, konyha, pince, veranda. Ára 110.000 
lej. Ért. Ser. Máloasáa No. 7. d. e. 10, dél 
után 35-4. Szabónál (6820) 
GLUCK butoros elköltözött Str. Decebal. 

ból Str. Gen. Poetas 15. alá. (6807) 
GYERMEKKOCSI mély, jókarban el. 

adó. Str. Horea 59. (6734) 
ELADÓ sürgősen vasut állomás közeté 

ben kitünően épitete magas, földszintes 
ház, áll 2X2 szoba konyhából és 2X1 szo. 
ba konyhából. Jutányos árban megvehető. 
Értekezni: Eliás, Str. G. Baritiu 20, aj 
tó 2. ! (6820) 
ELADÓ Reg. Ferdinandon kitünően épi. 

tett emeletes ház. Ára 6350.000 lej. Értekez 
ni: Eliás, Str. Baritiu 20., ajtó 2. (6313) 
ELADÓ gyönyörü fekvésü telek parcel 

lák az Andrei Muresan közelében. Értekez 
ni: Eliás, Str. Baritiu 20., ajtó 2. (6817) 
ELADÓ a Piata Unirii közvetlen köze. 

lében modern 3 szobából és mellékhelyisé 
gekből álló ház. 460.000 lej. Eladó 360.400 
ijejért 84.000 lejt jövedelmező ház a köz. 
pontban. Értekezni: Eliás, Str. Baritiu 40., 
ajtó (6810) 
ELADÓ belvárosban 44 szobából és mel 

lékhelyiségből álló modern ház nagy kert. 
tel. Évi bér jövedelme 282.000 lej külön 
felesztható több épülettel és parcellázható 
nagy kerttel. Átvehető 500.000 lej Albina 
teher. Értekezni: Eliás, Str. Bariziu 20. 
ajtó 2. 4815, 
SAROK.PARCELLA olcsón eladó Mi 

hálykert mellett Episcop Joan Lemeniuc 
cában. Értekezni Fantánelei 5. (f 1523) 

KERESEK uri háztól fekete női szőrme 
(6314) 

ELADÓ közel a belvárosban i1 lakrész 
ből álló uj ház, havi 5400 lejt jövedelmez. 
nagyon olcsón megvehető. Értekezni: Eliás 
Str. Baritiu 20., ajtó 2. (68:9) 

ELADÓ külvárosban uj ház, 4 szoba, 
nmagy raktárhelyiséggel 600.000 került, el 
utazás miatt most 240.000 lej. Ért. Str. 
Máloasá No. 7. Délelőtt 10, délután 3-a. 
Szabónál. (6323) 
HATALMAS TELEK belvároshoz közel, 

iparmühelyekkel és lakásokkal 650.000 le 
jért eladó. Cim: Memorandului No. 26., aj 
tó 1. (6335) 

ALLAST KERES 
KÖZÉPKORU özvegy uriasszony 1000 lej 

fizetessel pénztárba elmenne. Cim a kialó 

ban. .(0720) 
CUKRÁSZ délutáni munkát vállalna. 

Cimet a kiadóban. (P 1640) 

VARRÁS és háztartásban is jártas sze 
rényigényü, de jó bánásmódot óhajtó uni 
leány elhelyezkedést keres uri családnál. 
Cim a kiadóban. (P i642) 

KERESEK 40.000 lej készpénzzel inkasz 
szóil, ügynöki, utazól, vagy más bizalmi 
állást. „Kereskedő" jeligére a kigdóba, 

ELŐRE HÁATRA varró férfi szabógép o. 
ban eladó. Cim a kiadóban. (P 1630) 

(6831) 

DEUTSCHES Kinderfraulein sucht per 
sofort Stelle liebt kleine Kinder! Andrese 
aus Gefalligkeit bei Bonbonerie „Opera, 
Cal. Regina Maria 45. (P 1058) 
ASZISZTENSNŐ állást keres orvosi ren 

delőbe, vagy laboratóriumba. Esetleg vi. 
dékre is. Cim a kiadóban t0835) 

FIGYELEM! Kokos Mátyás művezető fő. 
gépész vállal Diesel, gázmotorok, gőzgé 
pek szakszerü javitását. főtengelyek, hajtó 
rud, csapszegek helyben egyenesitését és 
esztergeilyozását, hanger repedéseket, ka 
zánkovács, rézmüves vizvezeték munkít. 
Str. Cernaáuti 54., Cluj. Vidéken is. 6768, 

ZSAKSZŐNYEGEK müvész tervezését és 
montirozását olcsón vállalom. Unirii 9., 
földszint. (6e37 
DEUTSCHES freuiein sucht stelle 1--2 

Kinder. Str. Regele Caroi II. 100. Köla 
o7s 

KIS gyermek gondozását vá alom, te 
ter Andrásné, Chintaului 30, udvarba, 
. 

Jó házi koszt, menü 3 fogás 15 lej. 
csó havi abonoma. Cal. Victoriei 20. 
SZORME munkálatokat jutá: 05an kéy 

tünk BEANARIA PARISIANÁ. MEi 
RANDULUI 6. . 

ME 

(655y) 
e.... 0 

MÁAÁRTONERY 
. 

szücs R. T. 
Reg. Ferd. 3. . emelet, balra helye, 
szőrmeüzletét. Ezuton értesiti kedves vey 
közönségét, hogy szőrme szükségletét ez 

alatt a cim alatt szerezze be, mivel u 

kész szőrmeáru, mint az áztalakitások a 
javitások a legolcsóbban szerezhetők 

ALLAÁST KAPHAT 

APOLÓNŐT felvesz dr. Lengyel szana. 
tórium. Reg. Ferdinapd 111. (f 1528) 

4 ÉVES gyermek mellé keresek 12-14 
éves németajku árvaleányt. Cim a kiado. 
ba 5554) 

SZABÓ tanuló felvétetik. Reg. Ferdinand 
110. Nagyy ((6740 
BORBÉLY segédet felveszek Cim a 
kiadóban (6739) 
KONYVKOTŐLÁNYOKAT, akikinek Bu 

curestiben hozzátartozóik vannak, felvesz 
Bernát, Bucuresti. Jelentkezni Cluj. papir. 
izletben, Piata Unirii 29.. ( t45, 

JÓLFÖZŐ, rendszerető szakácsnét keres 
Farkas étterem, Regita Maria 6-8, (0776) 

KOÖZPONTI szálló felvesz központi fü 
téshez értő vizvezetékszerelőt Ajánlato 
kat irásban a szálloda portásához kérünk. 
........... ( 1512) 

KIFUTÓI keresünk. Hercules, Reg. Fer- 
dinand 13. (f 1343 
EGYEDULALLÓ, feltétlenül tisztességes 
jobb asszony kis családhoz mindencsnek 
felvétetik. Dragalina 86. (0704) 

MEGBIZHATÓ idősebb jólfőző gazdasz 
szonyt keresek azonnalra. Ajánlatok Tisz 
tességes' jeligére. ((bí47) 

HOLGYFODRÁSZ munkást és egy tanu 
lót keresek. Cim a kiadóban. (6772. 
JÓMEGJELENÉSI! 24 éves, nőtlen pin 

cér állást keres, vidékre is. Cimeket lin 
cér" jeligére. ( 

ÜGYES bejárónőt keresek délutánra. S-r 
Corcian 20. bbz7) 

GYAKORLOTT adiótörők felvétetnek 
Cim a kiadóban. (67. 5 
ÜZEMVEZETŐT keres Románia egyik 

legnagyobb fémárugyára mielőbbi belépés 
re. Hosszu praxisu elsőrendü szakemberek 
ajánlkozzanak „Önálló vezető" jeligére 

ó78), 
AZONNALI belépésre pénztárosnőt óva 

dékkal és jólfőző szakácsnőt felvesz Str. 
egele Carol iI. No. 12. étterem. (5782, 
RAÁDIÓ ügynök bevezetett, agilis keres 

tetik. Cim a kiadóban. (P 1041) 
HAZI varrónőt keresek. Érdeklődni „No 

va'" könyvüzletben, Memorandului 16. 
.(Pto43 

FIATAL kifutófiut, biciklizni tudót fel. 
vesz Schwartz Hermann. Memorandulul 
18. udvarban. (P 1644) 
RIKKANCSOK kerestetnek naptáráru 

sitáshoz. C. Marechal Foch, C. Gratica nyomda, Kincses Naptár. (6805) 
VIDÉKI BIZOMAÁNYOSOK kerestetnek 

naptár.eladáshoz. Ciuj C. Marechal Foch] 
38. Tipografia C. Giafica. Kincses Naptár 
:: 
KIFUTÓ FIUT keres azonnalra (om structio, Piata Unirii 31. (f 1524) 
JÓ családból való tamulólányt keresek. 

Weress, női ruhaszalon, Piata Unirii 3 1 Is ((6827) 
KERESEK egy ügyes asszonyt, aki jól tud főzni. Regina Maria 12. Bodega. (6823) 
KIFUTÓF IUT keresek azonnali belépés 

re. Reg. Ferdinand 34. füszerüzlet. (4834 
JÓCSALADBÓL való ügyes fiu szabó 

tanulónak fizetéssel felvétetik. Frenkel 
Béla uriszabó Regele Ferdinand 19. (6757) 

KÜLÖNFÉLEK 
BÜKKFA öLE 860 

(Prima száraz konyha.fa) megtekintnető. 
Megrendelhető Regina Maria i. Regee 
Ferdinand 20. Trafikokban. (6342, 
10-12 EZER leijel jólfőző társat kere sek üzlethez sürgősen. „Biztos befektetés- 

jeigére. (63304) 
FOLYÓ hó 3.án elveszet: egy aranykar 

kötő, megtalálója megfelelő jutalomban ré 
szesül. Continentala, Str. Regina Marir 21. sz 6784, 
FÉREI és női kabátok készitésés javit 

sát jutányos árban készitek, elsőrendü ur 
csón eladó. Meserie 31. Hirsch. (6825)1 

*e 
KERESEK 50.000 lejt maga 

kamattal, vagy részesedésre, egy u 
országban jól bevezetett és garanci. 
képes iparüzemfejlesztésre. „Biztos" 
jeligére a kiadóba. (f1510) 
RÁDIÓ javitások, átalakitások garantál. 

tan legolcsóbban Novophone. Piata Caroli 
na 3. szám. i t6409) 
BŐRaAABATONAT nmiéret után legol 

csóbban készitek. Bőrkabátuk festésél, a. 
vitását speciálisan, garancia mellett kész 
tem. 1. Eseh Marechai NFoch (volt Cal, 
Victorjei) 5. sz. té 1108) 

Német nyelvet, 
rosalánt as nyels.anit egye- 
temi es ak demilai anyagot is, 
telelősseg mellett tanit Szé.- 
elyne, mostrstr. i. Maniu4.i. 13. 

KIADÓ LAKAS 

KIADÓ közpount szivében igen szép, bank 
nak, vagy nagyvállatatnak irodahelyiség és 
3 szobás, konyhás, rürdőszobás lakás r0. 
vember i-re. Cim a kiadóban. S24) 

KIADÓ szoba,. konyha komforttal 
cember elsejétől, Ugyanott eladó 2 ágy és 
szekrény. Melis, Strada fon Ghica 2(. 
(Pl 

NAGY szuterin helyiség raktárnak, vagy 
izemnek kiadó. N. Balcescu 11.a. (6730) 

ÜZLET. ÉS IRODAHELYISÉGEK k. 
adók az Albina közraktár épületében, It 
jefon. 57.. (6/3) 
KIADÓ egy szoba, előszoba, toalett fül 

ke, Str. Regala 5.a (P 

KIADÓ egy szoba konyha Hasdeu 093a. 
Értekezni 8-10, este 5 óráig. P 1037) 

RAKTÁRHELYISÉG azonnal kiadó. 
5troescu Za. Teleki. (P 1039) 
AZONNALRA KIADÓ Iuliu Maniu 43 

uccai eilsőemeleti különbejáratu parketles 
butorozatlan szoba. (P) 
KIADÓ különbejáratu komfortos buto 

rozott szoba sétatéri villában. Oct. Goga 
7, zitó 7. (6707) 
KIADÓ butorozott szoba házasparnak 

teljes ellátással is. Bálcescu 17. (f 1524) 

BÉRBEADÓ egy villa, 5 szoba és mel. 
lékhelyiségekkei Grigorescu 41. Érdeklód, 
ni Grigorescu 71. (f2 
CSINOSAN butorcztt szoba egy. vigy 

két feltétlen uriember, vagy urinő része é 
kiadó. Cluj, Str. Gen. Poetas 35. (6701) 

AZONNAL kiadó 2 szobás modern ga' 
zon lakás. Str. Gojdu 11. (6792) 
KIADÓ nagy szoba, konyhás lakás. Cal 

Traian 13. (6703) 
2 PARKETTE szoba kis konyhával 1500 

lejért kiadó azonmalra. Str. Marechai Foc 
113. f6830) 
KIADÓ azonnalra 3 szoba komforti 

hallos magas, földszintes, ujonnan fese 
akás. Str. Gruia 48. Autóbusz megálló. 

3 SZOBÁS komfortos lakás kiadó. (11 
gorescu 55. (6824) 

KAPUALATTI diszkrét különbejárati 
Mutorozott szoba kiadó 2 személynek s 
Str. Baron L. Pop 7. (6s211 

LAKAÁST KERES 
EGYEDUTÁLLÓ, független asszonydál 

lakást keresek. Pontos cimeket „Unalmi! 

KERESEK AZONNALRA 2 butoroz 
szobát, esetleg teljes ellátással 4 személ) 
részére. Ajániatokat Str. Memorandului 
ügyvédi iroda. 6 
KERESEK 1 szoba konyhás lakást me 

lékhelyiségekkel Gen. Berthelot. vagy, 1 
dor Vladimirescu uccákban. Cim a k 200) 
ban. be0 

KERESEK november 15re, vagy dece 
ber 1.re Unió, Regele Ferdinand. Unhili 
füzőszalon részére üres tlönbejára 
egészséges szobát, vagy két kisebbet, e5 

szabó. Episc. Nic. Ivan 28. (6789) Styl füzőszalon, Neculcea 2. 

eg butorozva, csak nappali hasznábag



szerkes 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
EHörforgó-gépén, Oluj. 

erkesztőség és kiadóhivatal: Cal 
Regele Nerdinand 66., balra. 

Telefon: 61. 
e 

fel ztő és laptulajdonos 

ember 6. Péntek 
ard, Prot. Léo 

enrErő JE::
: 

rérji Te asszony, ez a kuty
a alig 

n meg van ve
szve. 

Feleség. Honnan gondolod?: 

ség: Nó, akkor te már nagyon 

Az egyik amerikai farmer szolgá 

aa következő kéréssel állott elő: 

Eilmehetnék uram a jövő hó 
5-6án néhány napi szabadságra? 
-Nos már megint, mi a baj, ki a 
peteg? - érdeklődik a gazda. 

Nem beteg senki uram, de a 
sátyám meghivett a temetésére. 

- Ugyan, hogy beszélhet ilyet - 
ssodálkozik a gazda - hogyan hatá 
tozhatja meg a bátyja egy hónappal 

előbb halálának napját? 
-Ja kérem, azt nem ő határozta 

meg, hanem a biróság... 

Ügyeletes gyógyszertárak. Ok, 
téber hó 31étől november 6-áig a 
következő gyógyszertárak teljesite 
nek éjjeli szolgálatot: Dr. Hintz, Uni 
citér; Dr. Halász, Cuza Voda-tér; 

Diana gyógyszertár, Jorga ucca. 

- Időjárásjelentés. A budapesti 

takozó, többnyire borult felhőzet, 
kissé emelkedő hőmérséklet, később 

-Dr. pProdan Ioan 

Novac 9-a. alá helyezte át. 

láját a Str. Memorandului 1. szám 

emelet, Minden 
Baton este koszoru. 

Kopár Teréz kérése. Többször 

Égy napja már nem issza a 

90 skárlátos, 3 difteriás és 7 tifu 

Flohr József, Regele Ferdinandut és 

meteorológiai intézet jelentése: Vál 

Mehülés és éjszakai fagy várható 

ügyész, ügyvéd, irodáját Str. Baba 

Megnyilt Wieder Olga táncisko 
léja. Wieder Olga, a városszerte is 
mert kitünő tánctanárnő november 
elsejével ujból megnyitotta táncisko- 

alatt, a volt U klub nagytermében, I. 
csütörtökön és szom: 

ruk már Kopár Teréz szegény asz 
zonyról, aki előrehaladott idegij 

pan szenved, kórházba kellene men 

„oesteti- 

Mozgós Ma a 

Soha ilyen szép filmet még nem vetitettek! Az ártatlanokról fog beszétni 

cegész Cluj! Fősz.: Merie OBeron, Miriam MHopkins, joel Mc. Gree. 

Mimek koronája 
i 

MmMa és holnap Tündöklő Jeromos 
ösbemutatója 
Tamási Áron pályanyertes szindarabjának utolsó főpróbáin már tel 

jesen kibontakozott emnek a minden 
humoru, izgalmasan szép szin 

rótta a szinházra, hogy a szokottnál 

valóban kiváló szinpadi alkotásnak 

Az előadás mindenkép ünnepi lesz. Bánffy Miklós gróf bevezető 
szavai, az előkelő külföldi vendégek, 

bamisítatian székely ruhák, a szereplők lelkesedése és a közönség egészen 

szokatlan méretü érdeklőödése teszik 

A Tündöklő ZJeromos előadása 

rettujság szerepel a műsoron. 

Hogy az egész magyar sajtó, az 
várakozással figyeli a Tamási darab 

téki szinpadi mű diadalmas pályafutásának lesz az első állomása. 

Csárdás 
A Csárdás minden előadása telt ház előtt folyt le eddig, mert a kö 

zönség nem tud hetelni ennek a pompás operettnek szépségeivel, Ma, csür 

förtökön este és vasárnap délután 6 órakor is ez a kivételes sikerü epe 

izében eredeti, mélyen szántó, pazar 
galn szinpadi játéknak minden gazdagsága. Lényegé 

ben, nyelvezetében izes, tisztaságában, felépitésének és alakjainak ha- 

sonlithatatlan eredetiségében valóban esemény cz a danab. 
egész magyar szinházi világ nagy 
sorsát, azt a különös kötelezettséget 
is sokkal nagyobb gonddol és áldo 

zakészséggel készitse elő és hozza szinre a Tündöklő Jenomost. A szin 

ház bizik benne, hogy az előadásban semmi sem fog elsikkadni ennek a 
ujszerü szépségeiből. 

a megkapóan szép, uj diszletek és 

ünnepivé a pénteki bemutatót. 
minden jel szerint egy kivételes ér 

eee 

OLUJ.) Dr. Vlad Péter városi fő1 
orvos most tette közzé jelentését a 

város egészségügyi helyzetéről. A tö 

orvos jelentéséből megtudjuk, hogy 

szes beteget kezelnek jelenleg a jár 

ványkórházban. Az év folyamán ed 

dig 321 skárlatos, 34 diftoriás és 30 

Kilencven skárlátos beteget ápolnak 
a lárványkórházban 

Dr. Ulaa városi föorvos 
szerini aggodalomra nincsok 

Dr. Vlad főorvos kijelentette mun: 

katársunk előtt, hogy a skárlátmeg 
betegedések jelenlegi nagy száma 

nem adhat aggodalomra okot. Az 

előző években októberben és novem 
berben sokkal nagyobb volt a skávlá 

tos betegek száma, mind most. A be 

tegség lefelyása is enyhébb az idén, 

tifuszos beteg állott kezelés alat!. 

Egy vevönk irja: 

elől, hogy ez 

Sorsjáték 

mi ui kezeltetése végett, öt gyermeke 

501 Mozül kettő menhelyen van elhelyez 
zott mig a másik kettővel együtt va 

éggal az éhhalállal küzd Itt a téel 
ns tüzelőfájuk, ennivalójuk, me 

nel fuhájuk és a házbért sem képe. 
mek fizetni Arra kérik tehát az ir 

adó Falmasszivü embereket, hogy akár 

et Eyen módon, pénzzel, természetbe 

kel, ruhenmüvel és élelmiszerrel 
] 

at henek rajta. Cime: Decebal 35. 
pget, uterin. Adományokat szerkesztősé 

inks szívesen továbbit számára. 

NOVEMBER 15. - én lesz. 

mint az előző években. 
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„Köszönet a pénzért, amelyet oly gyorsan és 

oly udvariasan fizettek ki. A nyeremény, ame- 

lyet most kaptam meg, az első, mióta játszom 

a sorsjátékon. De nem téveszthetem szem 

a sorsjáték (a 11.) volt az első, 

amelyre sorsjegyet Önöktől vásároltam. Adjon 

Isten Onöknek sok szerencsét és a többi játé- 

kosnak és talán még lesz nekem is máskor 

is szerencsém". 
E sorokat az 

AURORA nagyárudához intézték. 
Fiókok az egész országban. A szeren- 
cse székhelye. Ne feledje el,hogya 

l 

I. oztályának a huzása 
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kET. 
iluj, p. Unirii 20, 

ABRAZ 

fütyörészni kezdett, mert 

igyekezz 

ereskcdeimi 
muciba 

GYÉMÁNT- 

Irfa: MACNAÁSY IUADAR 

a.Jócsiér eredet regénye 
s itoa) 

? 

83. 

Marietta lenn sétált a mangavé 
fák alatt és az élénk, szép arcu, kis 

kékesen sötét hajában csillogva ojt 
meg a nap sugára és megszépitette 
barnára sült arcát, amin szinte nyo 

Ema sem maradt a szenvedéseknek. 

Tom csodálkozva nézte, hogy 
nennyire megszépiti őt a női ruha, 
a világos selyem blouse és a rövid, 
skót kockás szoknya, ami alól fehé 
ren villogtak elő karcsu és formás 
bokái. ; 

Pietro, aki szintén az ablakhoz ke 
rült és meglátta a leányt, oldalba 
ütötte Tomot. 
- Istenemre gyönyörü teremtés, 

- mondotta neki, - levágatnám a 
fél kezem miatta bármikor, de saj 
nos... - és itt egy nagyot sóhaj 

- Tom még a szakállát sem akat 
ja levágni, - ezólt közbe Josée. 
- Még sor kerülhet a karodra ba 

rátom, - fordult meg Tom. 

Nonó! Csak tréfáltam. Neked 

szántam Mariettát. 
- Adakozó vagy. 

A Tehetem, - felelte Pietro és 

mai eloszlottak az éjszakával. 

- De szakálladat mégis levágnat 

nád, - erősködött José, - ugy né 

zel ki, mintha Marietta nagyapja 

volnál. 
- Igazán? - kérdezte Tom hir 

telen. 
- Szavamra. 
- Akkor inkább levágom, - mo 

solygott Tom és a tükör elé lépett. 
Pedro Manuel Rojas és Raoul ez 

alatt a verandán ültek. 
= Gvönyörü teremtés - mondot 

ta a faziendero és Marietta után né 

zett, ki éppen akkor tünt el az egyik 

fa lombjai mögött. Szerencsés 

fickó vagy Raoul. ; 
Nvugtával dicsérd a napot. 
- Miért? 

Mert. ha tervünk nem sikerül, 

akkor mindennek vége. 

- Szamár vagy. Csmáltunk mi 
már ennél nagyobb dolgokat is, ugy 

látszik, gyávább lettél, mióta nem 

láttalak. 
- Nem gyávább, csak okosabb. 
- Csodálkozom aggodalmaidon, 

mert nincs egyszerübb dolog ennéi. 

Vacsora után, ha a kisasszony nyug 

vóra tér, asztalra kerül a pezsgő. Ne 

félj, a méreg biztos és ki törődik az 

zal, hogy három holttest uszik le az 
Arinoson az Amazon felé? Csak 

elszórakoztatni őket, ne 
hogy korábban aludni menjenek, a 
többit bizd reám. Ha a fickók a tul 
világon vannak, Mariettánál igazán 

örülhetsz, hogy velem kerültél össze. 

(rolytatjuk.) 

mulatt leánnyal beszélgetett. Szint: 

aggodal 

nem áll utadban senki. Mindenesetre 
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MEGKÖNNYITETTEK AZ IPAR 
IGAZOLVANYOK BECSERELESÉ 

NEK MÓDJÁT 

(CLUJ.) Dr. Churila 
vezéerlelügye ő a napokban megbe 

szelesre hivta ossze a külömböző 
ipari szervezetek vezetőit, a Munka 
kamara elnökét és tanácsosait az 
iparigazolványok becserélése ügyé- 
ben. Miután kiderült, hogy viszony 
lag eddig kevesen tettek eleget az 
iparigazoivány becserélésére vonat 
kozó kötelezettségeiknek, főleg azért, 
mert az érdeketek nem rendeikez: 
tek állampolgársági igazolvánnyal, a 
vezérfelügyelő közbejárt a rendel 
kezés idevonatkozó részének enyri 

tése céljából. Fáradozásának értel 

mében az illetékes hatóságok most 

körrende etet kaptak, amely szerint 

a további iparigazolvány becserélé 

seknél eltekintenek az állampolgár 

sági bizonyitvány követelésétől, ha a 

becserélést kérő olyan születési, is- 

kolai, katonai, választási stb. igazol 

ványokat csatol a kéréséhez, ameiy 

ből kitünik, hogy román állampolgár. 

Akik a hadseregben való szolgálatu 

kat igazolják, azoknak sincs kifeje 

zetten szükségük az állampolgársági 

igazolvány becsatolására, s ennk 

hiányában azt az igazolást is elfo 

gadják, hogy az érdekelt fél utólag 

beiratta magát az állampolgárségi 

lajatromba, vagy mint nem idegen 

á lampolgár kérte az abba való fel 

vételét. A rendelet az eddigi helyzet 

tel szemben nelentős könnyitésnek 

tekinthető. 
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ERöszAkK ELKÖVETÉSÉVEL 

VAÁDOLNAK EGY CLUJI KERES 
KEDŐT 

(CLUJ.) A rendőrség az éjszaka to- 

4n őrizetbe vette Weil Sándor Du- 

3 szám alatt lakó 20 éves to- 
Anna 

galina ucca 18 szám alatt lakó be- 

rónő tett felielentést az ügyészségen. 

azzal a váddal, hogy erőszakot köve- 

tett el rajta. A feljelentés szerint a 

fiatalember néhány hónap előtt követ- 

te el tettét, amikor a nő családjunál 

szoleált. A feljelentés már hetekkel 
ezelőtt megtörtént, de Weilt, aki buj- 

lt, a rendőrség eddig nem tudta 

kézrekeriteni, mert hozzátartózói azt 

állitották, hogy Palesztinába távozott. 
Az éjszaka folyamán azonban lakásán 
őrizetbe vették és ma reggel megkezd- 

ték a Kihallgatását. 

- Büntény, vagy polgári per. Esz 
tegár Károly, Olteanu 27 szám alatti 
asztalos feljelentést tett Dombovári 
Ferenc volt alkalmazottja ellen, akit 
azzal vádolt meg, hogy Traian ucca 
30 szám alatti raktárából nagy értékü 
butorokat lopott el. A rendőrség kihall- 
gatta a gyanusitotat, aki tagadja a 
lopás vádját. Valószinünek tartják, 
hogy Dombovári kérni is fogja az ügy- 
nek polgári utra való utalását. A nyo- 
mozás során egyébként megállapitot- 
ták azt is, hogy a 12 ezer lej értékü 

munkaügyi 

mlétrehozákára tesz javaslatot. Robse- 

iJog 

(CLUJ.) A somesmegyei Chiresaia 

dálkodó régebb személyi ellentétbe 
került Kovács Sándor ref. tanitóval, 

presbiterrel. A haragnak az lett a kö- 
vetkezménye, hogy Balla feljelentette 
a tanitót, papot és presbitert államel- 
lenes izgatás cimén sulyos vádakkal 
illerve őket. A feljelentés szerint a 

laggal ellátott koszorut őriznének, 
pap 

erősen iclmentcíték 
az államellenes izgaftássalvádolt 
felekezeli vezeftöke 

községben Balla János jómódu gaz- 

Kiss János ref. pappal és Nagy Dániel 

emplomban magyar nemzetiszinü sza- 
a 

reviziós térképeket mutatott 

volna á faluban, a tanitó pedig arra 
bujtogatta volna a falusiakat, még a 
románokat is, hogy gyermekeiket iras- 
sák a felekezeti iskolába. A deji tör- 
vényszék foglalkozva az üggyel nem 
látta beigazoltnak a vádakat és fel- 
mentette a megvádolt három embert. 
A tábla I. szeciójának Stamatopol- 
tanácsa ma foglalkozott az üggyel 
részeletesen letárgyalva, majd kihall- 
gatta a vádlottakat s a feljelentést 
alaptalannak minősitette és jogerős 
felmentő itéletet hozott. 

es 

(CLUJ.) Dr. Bergfeld Sándor ügy 
véd, Leontin nevü öccse és Izsák ne 
vü édes apja kerültek ma a hadbiró 
ság elé hutóságsértés vádjával. Az 
ügyvéd ugyanis egy munkabirósági 
itéettel kapcsolatban készitett fe 
lebbezésében azt irta, hogy dr. Dán 
biró részrehajlóan itélkezett. A biró 
feljelentette hatóság-sértésért s ma 
az ügyvédet harminc, öccsét 15, ap 
ját pedig tiz napi elzárásra itélta a 
hadbiróság 
rálos János nyolcvannegyedik 
gyalogezredi közkatona nazarenus 
vallására tekintettel megtagadta a 
fegyverhasználatot a gyakorlótéren. 
Egy évre itélték. 

Ügyvédet, nazarénus katonát és kom 
munista nőt itélt el a hadbiróság 

Végül Grünstein Vilma P. Catocl. 
na 4. szám alatt lakó kommunista 
lány került röpcédula terjesztése ci 
men a hadbiróság elé. Ez év junius 
2án tetten érték, amikor a Sincai 
uccában egy ismeretlen férfitől 50 
kg. sulyu bőröndben kommunista 
röpcédulákat vett át kiosztásra. Az 
ismeretlen átadó eltünt, a lányt le 
tartóztatták, de a házkutatás más 
kompromittáló anyagot nem eredmé- 
nyezett. A hadbiróság dr. Gutiu Pa 
velescu védőbeszéde után a letartóz 
tatása óta vizsgálati fogságban lévő 
fiatal hölgyet öt havi elzárásra itél 
te, amelybe négy havi vizsgálati feg 
ságot is beleszámitott. 

Nagáy világpoi 

DVégsőkig védekezni 

(NEWYORK.) A Fehér-házban 
Roosevelt győzelmének nagy világpo- 
ltikái jelentőséget tulajdonitanak, 
mert Roosevelt máris nagyszabásu ak- 
ció megvalósitására készül és megbiz- 
ta Hull külügyminisztert, hogy szé- 
leskörü tervezetet dolgozzon ki a világ 
gazdaság fellendítésére. Hull a tervet 
a Buenos-Ayresben tartandó páname- 
rikai kongresszuson kivánja előterjesz- 
teni. ahol uj szabadabb keretek között 
megkötendő kereskedelmi szerződések 

velt uj programja azonban elsősorban 
's Amerika ügyeivel kiván foglalkozni 
és csak csupán másodsorban Európa 
problémáival. 
Az elnökválasztás eredménye hajnali 

fél 5 órakor a következő volt. Roose- 
velt 23.822.442 szavazatot kapott, 
Landon pedig 14.885.381-et. A kép- 
viselőházban megválasztottak 316 de- 
mokaratát, 81 köztársasági, 6 haladó 
pártit és 3 földmüvesszövetségit, 29 
mandátum sorsa még nem dölt el. A 
33 állam kormányzósági tisztségéből 
eddig 26 került betöltésére és pedig 
24 demokrata és 2 köztársasági. 

Az elnökválasztási mozgalomnak 
még egy halottja van, egy öngyilkos. 
Kansa-Cityben Landon pártjának 
székhelyén egy Cook nevü rokkant 
fogadást kötött arra, hogy ha nem 
Landon győz öngyilkos lesz. Tervét, 
amikor a rádióból értesült Roosevelt 
győzelméről végre is hajtotta. Főbe- 
lőt"e magát és azonnal meghalt. 

Montreali hiradás szerint Roosevelt 
győzelmének hirére az amerikai tőzs- 

butorokat Dombovári 
muel P. Mihail Viteazul 34 szám alatt 
lakó egyénnek adta el 2500 lejért. 

Weimann Sá- déken az értékpapirok árai jelentősen 
emelkedtek és megszilárdultak. 

stgtct tulajdonitanak 
Rooscvelt évő 

ámadás ellen 

ifiitai jelentő- 

zelménck 
fog a szovfet minden 

ág tegnap 5 órán keresztül heves vita- 
jelenetek között tárgyalta az ujabb 
zovjet válaszjegyzéket. Maiski szovjet 
követ tagadta, hogy Gorkijban lenne 
a spnyolországba szállitott repülőgé- 
pek főgyártási központja és kijelen- 
tette, hogy ott nincsenek is gyárak. 
Erre Bismark herceg német megbizott 
kijelentette, hogy Maiski nem ismeri 
saját országának földrajzát s szükség 
esetén adatokkal is bizonyithatja, hogy 
rGokij valóban ipari és repülőgép szál- 
litási központ. Végül is Maiski kije-, 
lentette, hogy a szovjetnek békés épitő 
szándékai vannak, de ha határait meg- 
támadnák a végsőkig védekezni fog 
és fel is van vértezve minden támadás 
ellen. Végül elhatározták, hogy több 
részletkérdésben még felvilágositást 
kérnek a szovjettől 

- TÖRVÉNYSZÉKI HIREK. A 
törvnéyszék I. szekciója ma folytatta 
az ismeretes marhajárlat-hamisitási 
ügyben a tárgyalást, majd az itélet- 
kihirdetést szerda déli 12 órára halasz- 
totta. - A Lebeda-cég hamisbukási 
ügyében ugyanakkor ma a törvény- 
tszék IV. szekciója a könyvszakértőket 
hallgatta meg s azután a tárgyalást 
szerda délelőtt 10 órára napoita el, 
amikor is a tanukihallgatásokra kerül 
sor. 
- Ma helyszini szemle lesz Leo 

benben. Bécsi jelentés szerint a Far 
casanu ezredesné meggyilkolásának 
vádjával letartóztatott Strasser Ká- 
roly ügyében ma a birióság helyszini 
szemlét tart Leobenben és megekin 
ti azt a vasuti kocsit, amelyben a 

gást elkövetőket ujabb rendelkezések 
ártelmében tizszeres pénzbüntetéssel 

ogják sujtania . 

30 SZAZALÉKOS 
megtakaritást eszközöl, ha női és 
leanyka kabát, valamint szövet zük 

segletét az ujonnan megnyi: 

eeie 5 áuházba 
„Femin szerzi bi 
-uj .a.. -.. ndului No. 1. 

A TOLVAJ CIGANYASSZONY 
(CLUJ.) Cristea Rozáka Catedral 
ucca 1 szám alatt lakó asszony ba 
lentette a rendőrségen, hogy tegnay 
távollétében ismeretlen tettes behatolt 
a lakásába és onnan 3-4 ezer lej é,. 
tékü ruhanemüt elvitt. A bevezete, 
nyomozás során Morar rendőrtiszt , 
besurranó tolvajt Kovács Lujza kóbon 
cigányasszony személyében még m 
éjszaka folyamán elfogta. Kiderült 
hogy a tolvaj cigánynő a lopott hol. 
mit a Szamos-partján elásta, s 
zsákmányt a rejtekhelyen meg is talj] 
ták. Kovács Lujzát, aki a vallatáskot 
beismerte tettét, kihallgatása után 4t 
adják az ügyészségnek 

- Orvosi hir. Dr. Parádi Kálmán 
átköltözött P. Unirei 20 szám alá, 
(Scherg és Ursus között, Püspöki-ház) 
Rendelés 4-5. Röntgen. Légmell-ke. 
zelés. Rövidhullám: Telefon: 354958. 
- Előadás a repülőbélyegről Do 
milescu tanár az Iparkamara diszter 
ében előadásban tájékoztatta az 
iparosokat és kereskedőket a repülő 
bélyeg használatáról. 
- Huszonötezer lej erejéig meg 

loptak egy ügyvédet. Dr. Ajtai Mi 
háyi cluji ügyvéd feljelentése tett isme 
retlen tettesek ellen, akik behatoltak 
lakásába és onnan 25 ezer lej értékü 
értéktárgyat elvittek. A rendőrség be- 
vezette a nyomozást. 
- Meghosszabbitották a járómi 

vek összeirásának határidejét. A 
rendőrség közi az érdekeltekkel, hogy 
a járómüvek, állatok és vontató-fel 
szerelések összeirásának határidejét öt 
nappal november 10-ig meghosszabi- 
ották. Az összes érdekelteket felszó- 
Étja tehát az összeiró bizottság, hogy 
tekintet nélkül a napra, vagy a kerü 
letenkénti hovátartózandóságukra je- 
lentkezzenek az állatvásártéren A kihi 

- Dr. Balássy Imre névnapja. 
Tegnap este a Katholikus Körben a 
katholikus vársadalom reprezentánsai 
hatalmas számban gyültek össze, hogy 
barátságos fehérasztal mellett megün: 
nepeljék dr. Balássy Imrének a cluji 
zentpéteri plébánia népszerü és nomes 
lelkü főesperes-plébánosának nevenan 
ját. A nemrég szervezett szentpéteri 
róm. kath. dalárda, ifju Kabán kar 
nagy vezetésével köszöntő dalt éhe 
kelt, majd a dalárda egyik tagja üd: 
vözölte a főesperest, azután pedig 4 
Szentpéteri Népszövetségi Tagozat ré széről Texe János, a belvárosi plebánia 
hivői nevében dr. Bartha Ignác ügy 
véd, az egyházmegye papsága részé 
ről dr. Boga Alajos kanonok. egyház 
megyei főtanfelügvelő, a belvárosi ple- 
bánia nevében pedig Márton Áron ple 
bános köszöntötték. Bakódy Antal a 
piarista gimnázium igazgatója, Kabán 

fel a ikedélyes és bensőségesen meleg 
este keretében, melynek folyamán 4 
szentpéteri dalárda még több batásos 
zámmal szerepelt bizonyságát adv 
szép fejlődési lehetőségeinek. Végül 
az ünnepelt köszönte meg 
vakkal a feléje áradó sok ős: 
mély szeretetet, A társaság, 
latban a késő 
gyütt. büntény lejátszódott, Télet csak 

(LONDON.) A semlegességi bizott- tekre várható, 
pén 


